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Sub semnul stimei, prieteniei și încrederii reciproce, al voinței de a lărgi colaborarea dintre cele două țări și popoare, pentru promovarea destinderii, păcii și înțelegerii internaționale, ieri s-a încheiat:

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit delegația parlamentară 

din Republica Tunisiană

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE IN TARA 
NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII

BOTSWANA, QUETT K. J. MASIRE
Semnarea documentelor oficialeTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Quett K. J, Masire, președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana, au semnat, vineri dimineața, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, Programul privind dezvoltarea pe termen lung a cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale între Republica Socialistă România și Republica Botswana și Declarația comună româno- boiswaneză.După semnare, cei doi conducători de partid și de stat și-au strins cu căldură miinile, s-au felicitat reciproc.La ceremonie au asistat tovarășa Elena Ceaușescu și doamna G. Masire.Au fost de față tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Până, Ștefan Birlea, Miu Dobrescu, Petru Enache, Suzana Gâdea, Ion Ursu, alte persoane oficiale române.Au luat parte, de asemenea, A. M. Mogwe, M. P. K. Nwako,F. G. Mogae, S. A. Mpuchane,G. G. Garebamono, celelalte persoane oficiale botswaneze.

(Continuare în pag. a III-a)

Vineri Ia amiază s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu. președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana, Quett K. J. Masire, împreună cu doamna G. Masire.Prin rezultatele sale rodnice, dialogul la cel mai înalt nivel româno-botswanez reprezintă o contribuție importantă la strin- gerea legăturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, la cauza păcii și înțelegerii internaționale.

Plecarea din CapitalăCeremonia plecării oficiale a avut loc pe aeroportul internațional Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. Masire, încadrate de drapelele de stat ale celor două țări. Pe mari pancarte erau înscrise urările : „Să se dezvolte relațiile de prietenie și colaborare statornicite între Republica Socialistă România și Republica Botswana, spre binele popoarelor român și botswanez, al cauzei păcii și colaborării internaționale !“, „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea între toate popoarele lumii".Președinții Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. Masire, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna G. Masire au sosit împreună la 

aeroport. Numeroși cetățeni ai Capitalei i-au salutat cu deosebită stimă,' i-au aplaudat' îndelung.O gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Botswana și Republicii Socialiste România, în timp ce erau trase 21 salve de salut. Președinții Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. Masire au trecut apoi în revistă garda de onoare.Șeful statului Botswana, doamna G. Masire, celelalte persoane oficiale care îi însoțesc și-au luat rămas bun de la tovarășii Manea Mănescu, ■ Lina Ciobanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ștefan Birlea, Miu Dobrescu, Petru Enache, Ion Ursu, de la miniștrii și ce

lelalte persoane oficiale române prezente pe aeroport.Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat rămas bun de la A. M. Mogwe, ministrul afacerilor externe, M. P. K. Nwako, ministrul comerțului și industriei, F. G. Mogae, secretar permanent al președintelui Republicii, S. A. Mpuchane, ambasadorul Republicii Botswana în România, G. G. Garebamono, secretar pentru afacerile externe, de la celelalte persoane oficiale botswaneze.Pe aeroport se afla ambasadorul R. S. F. Iugoslavia în România. Milos Melovski.Oamenii muncii aflați pe aeroport au salutat cu căldură pe eei doi șefi de stat. Ei au dat 

glas satisfacției cu care opinia publică din țara noastră a primit rezultatele fructuoase ale convorbirilor dintre cei doi președinți, încrederii că dialogul la nivel înalt româno-botswanez va da un nou impuls dezvoltării relațiilor dintre cele două țări, promovării procesului de destindere și colaborare în întreaga lume.Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Quett K. J. Masire au răspuns cu simpatie manifestărilor mulțimii.Un grup de pionieri au oferit buchete de flori celor doi șefi de stat, tovarășei Elena Ceaușescu și doamnei G. Masire.
(Continuare in pag. a III-a)

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, delegația parlamentară di.n Republica Tunisiană, condusă de Mahmoud Messaadi, președintele Camerei Deputaților, care, la invitația Marii Adunări Naționale. efectuează o vizită în țara noastră.La primire au participat tovarășii Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N.. Margareta Hausser, secretar al M.A.N.A fost prezent Mohamed El Mokhtar Zannad, ambasadorul Republicii Tumsiene la București.Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu. din partea președintelui Habib Bourguiba, un mesaj de prietenie, de înaltă considerație și stimă, precum și urări de progres și bunăstare pentru poporul român.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită președintelui Republicii Tunisiene cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul tunisian.Oaspetele a mulțumit, în numele delegației, pentru invitația de a vizita România, pentru ospitalitatea de care s-a bucurat și a avut cuvinte de înaltă apreciere față de succesele obținute de poporul nostru sub conducerea Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae
Să acționăm cu răspundere, cu forțe 

mereu sporite, pentru realizarea 

planului și perfecționarea întregii 
activități economice

lată drumul faptei revoluționare pe care o cere tuturor secretarul gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la 
Ședința comună a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimen
tare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și a Consfătuirii cu activul din

Au maî rămas de parcurs patru luni din acest an, cel de al doilea al cincinalului. Patru luni în care trebuie soluționată o largă gamă de probleme, în care trebuie acționat cu forțe înzecite și cu o mai mare răspundere pentru îndeplinirea întocmai a sarcinilor asumate, atît în industrie și agricultură, cit și în celelalte sectoare alș eco- 
CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

DECRET
pentru majorarea retribuției personalului muncitor 

în pagina a 5-a

Ceaușescu. în dezvoltarea eco- nomico-socială a patriei. El a elogiat personalitatea președintelui României, activitatea sa neobosită dedicată prosperității țării; întăririi păcii, colaborării și ințelegerii între națiuni.în. cadrul întrevederii s-â exprimat satisfacția față de evoluția ascendentă a relațiilor româ- no-tunisiene — pe plan politic, economic, cultural și în alte sfere de activitate — și a fost exprimată dorința de a dezvolta și mai mult aceste raporturi în viitor, precum și de a întări conlucrarea pe plan internațional, în acest context a fost evidențiată contribuția pe care parlamentele și parlamentarii celor două țări pot să o aducă la intensificarea colaborării româno- tunisiene atît pe plan bilateral, cit și în promovarea unor relații noi bazate pe egalitate și echitate în viața internațională.A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri in probleme actuale ale politicii internaționale. Apreciindu-se că situația mondială este deosehit de încordată, s-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru reluarea și continuarea politicii de destindere și respect al independenței naționale, pentru reglementarea pe cale politică, prin tratative. a tuturor problemelor litigioase existente în diferite zone ale globului, pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din relațiile interstatale. A fost reliefată însemnătatea intensificării luptei popoarelor,

industrie și investițiinomiei, îndeplinirea planului pe 1983 avind o importanță deosebită pentru realizarea întregului cincinal.Direcțiile in care se cer orientate acum forțele sînt evidențiate în mod clar, încă o dată, în Cuvîntarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Ședința comună a Consiliului Național al Agriculturii, 

a tuturor statelor, pentru stăvilirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, și in primul rind la dezarmare nucleară, pentru crearea de zone denu- clearizate pe continent și în alte regiuni ale lumii, pentru reducerea cheltuielilor militare șl realizarea unui echilibru militar la un nivel cit mai scăzut.Referitor la evoluția situației din Orientul Mijlociu a fost evidențiată importanța amplificării acțiunilor politice și diplomatice pentru realizarea unei reglementări globale, juste și durabile a problemelor din zonă, pentru instaurarea unei păci trainice bazate pe retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, pe recunoașterea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la crearea unui stat propriu independent, pe garantarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă.S-a evidențiat, totodată, necesitatea de a se acționa cu mai multă hotărâre în vederea lichidării subdezvoltării, a decalajelor existente în lume, edificării unei noi ordini economice mondiale, care să asigure tuturor statelor posibilități egale de dezvoltare, de progres economie și social.întrevederea s-a desfășurat Intr-o atmosferă cordială, prietenească.

Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și a Consfătuirii cu activul din industrie și investiții. Sintetizind, pe primul plan al preocupărilor oamenilor muncii din industrie trebuie pusă realizarea prevederilor pro-
NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a III-a)
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oameni ai muncii care acționează în sectoarele cheie ale 
economiei, primii beneficiari ai majorării retribuțiilor

PREZENȚI ÎN MIJLOCUL COLECTIVELOR 

DE OAMENI Al MUNCH DE LA MINA 
FILIPEȘTII DE PĂDURE Șl SCHELA DE 
PRODUCȚIE PETROLIERĂ BĂICOI, 
REPORTERII NOȘTRI CONSEMNEAZĂ 

OPINIILE MINERILOR Șl PETROLIȘTILOR, 
HOTĂRIREA LOR DE A DA ȚĂRII CÎT MAI 

MULT CĂRBUNE SI TITEI
■>

Recentele măsuri aprobate de Comi
tetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
menite să conducă la transpunerea ne
abătută in viață a Programului privind 
aplicarea fermă a principiilor autocon- 
ducerii muncitorești și autogestiunii, per
fecționarea mecanismului economico-fi- 

nanciar, a sistemului de retribuire a 
muncii și creșterea retribuției în acest 
cincinal au găsit un larg ecou in rindul 
oamenilor muncii din industriile minieră 
și petrolieră, minerii și petroliștii fiind 
primii beneficiari — de la 1 septembrie 
a.c. — ai sporirii retribuțiilor. Este și a- 
ceasta o dovadă a recunoașterii impor

tanței deosebite a celor două ramuri in
dustriale pentru economia noastră na
țională, a rolului deosebit pe care aces
tea îl au in înfăptuirea unui obiectiv stra
tegic fundamental al actualului cincinal 
— obținerea deplinei independențe ener
getice a patriei. Luînd cunoștință cu sa
tisfacție despre măsurile adoptate, mi

nerii și petroliștii iși afirmă cu hotârire 
angajamentul de a răspunde grijii per
manente pe care partidul și statul nostru, 
personal secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-o 
acordă, prin noi inițiative de sporire a 
producției, a întregii eficiențe economice 
a activității pe care o desfășoară.

Acțiuni energice, eficiente pentru transpunerea în viață a recentelor 

măsuri adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.CR.începind de la data de 1 septembrie 1983, circa 200 000 de oameni ai muncii din industria minieră vor beneficia de majorarea retribuției tarifare cu 5.3 la sută. Leant de acest aspect, ce marchează începerea transpunerii in viată a Programului privind aplicarea/ fermă a principiilor auto- conduceril muncitorești și autogestiunii, perfecționarea mecanismului economico-finan- eiar, a sistemului de retribuire a muncii și creșterea retribuției în acest cincinal, a celorlalte măsuri ce urmăresc dezvoltarea tot mai puternică in continuare a proprietății socialiste, aplicarea și mai fermă a principiului socialist de repartiție in raport cu cantitatea, calitatea.și importanta socială a muncii depuse, legarea mai strinsâ a veniturilor individuale de rezultatele ob-
în convorbirea cu tovarășul IOAN POSTEA, director adjunct al Direcției de organizare, control, personal și învăță- mint din Ministerul Petrolului, au fost relevate măsurile adoptate la nivelul ministerului pentru transpunerea in vi^ță a recentelor decrete adontate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.,,Consfătuirea de lucru cu cadre de conducere și oameni ai muncii din industria petrolului, din luna martie a acestui an, și cuvintarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rostită cu acest prilej, au adus în atenția noastră, a tuturor, importanța considerabilă a creșterii producției de petrol și gaze naturale și, implicit, a pregătirii unor condiții corespunzătoare pentru transpunerea în viață în condiții cit mai bune a hotărî- riior recent aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. La nivelul ministerului au fost luate măsuri ce au 

ținute în înfăptuirea planului de producție, am încercat în cadrul unei discuții cu tovarășul ION MITREA, director adjunct în Ministerul Minelor, să desprindem citeva din măsurile și metodele concrete a- doptate în vederea aplicării neabătute a tuturor reglementărilor amintite.
în cadrul unităților Ministerului Minelor

— în conformitate cu prevederile Decretului pentru majorarea retribuției personalului muncitor, ne declara interlocutorul, unitățile subordonate Ministerului Minelor beneficiază de sporirea retribuției încă din această 
determinat îmbunătățirea substanțială a activității de foraj și extracție, pentru că aceste măsuri, aplicate în întreaga industrie petrolieră, asigură eliminarea unor verigi organizatorice intermediare, apropierea activității de conducere de procesul de producție, precum și deplasarea unui sporit număr de specialiști spre locurile unde se hbtărăște reali

în cadrul unităților Ministerului Petrolului
zarea planului de producție.Din activitățile auxiliare, peste 6 000 de persoane au trecut in formațiile de lucru pentru forajul sondelor, în formațiile pentru intervenții, punere în producție, reparații sonde și factor final de recuperare. Conducerea brigăzilor a fost 

lună, fiind printre primele pe economie. Desigur. în strînsă corelație cu acest decret, la nivelul ministerului nostru au fost luate o serie de măsuri pentru aplicarea și a prevederilor celorlalte * decrete, ale căror proiecte au fost dezbătute și aprobate în cadrul recentei ședințe a Comitetu

lui Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Acestea vizează generalizarea frjcmei de retribuire în acord global și a altor forme de retribuire specifice ramurii noastre, o atenție deosebită acordîn- du-se asigurării in întregime a fondurilor necesare re- 
încredințată unor cadre tinere, ingineri și subingineri, care au dovedit că și-au insușit cunoștințele teoretice și practice necesare conducerii acestor importante unități de producție.Pentru completarea brigăzilor și organizarea noilor formații tehnologice au fost organizate și funcționează cursuri de calificare în schelele de producție și de foraj, in care sînt 

cuprinși aproape 7 000 muncitori. din care 4 550 pentru meseria de sondor. Numai în primele opt luni ale anului au fost calificați și au absolvit cursurile 2 485 de muncitori, din care peste 1 590 sondori.Prin sprijinul conducerii superioare de partid și del stat, 

tribuțiilor pe seama sporirii mai accentuate a productivității muncii-, cafe trebuie să fie mai mare decît cea a retribuției. Pentru aplicarea cu bune rezultate a acordului global generalizat pînă la Nivelul conducerilor întreprinderilor, toate unitățile din industria minieră au luat măsuri 

privind : defalcarea sarcinilor cantitative și calitative pe formații de lucru, stabilirea de tarife noi pe unitatea de produs, asigurarea mai bună a aprovizionării cu materii prime, materiale și piese de schimb a locurilor de muncă;
industria noastră a fost dotată cu instalații noi. scule și dispozitive, materiale necesare desfășurării procesului de producție : în ultimele luni au fost puse la dispoziția unităților de producție și de foraj instalații de intervenție, material tubular pentru foraj și extracție, diverse piese • de schimb pentru utilajele de extracție, chimicale.

Pentru aplicarea, începind cu 1 septembrie a.c., a formei de retribuire in acord global, s-a acționat pentru introducerea sistemelor de măsurare automată a cantității de producție realizate in parcuri de separatoare, pe brigăzi de producție, pentru a se cunoaște cu preci

stabilirea strictă a normelor de consum la principalele materiale. combustibil, energie și a cheltuielilor materiale ; stabilirea răspunderilor ce revin diferitelor compartimente pentru aplicarea generalizată a acordului global, cuprinse în contractul-angajament. Totodată. au fost stabilite măsuri pentru întărirea ordinii și disciplinei tehnologice și de producție, pentru a asigura condițiile realizării și depășirii programului de sporire a producției de cărbune.în continuare, interlocutorul ne-a prezentat citeva exemple concrete în ceea ce privește sporul de retribuție de care vor beneficia minerii începind din această lună, pe care le prezentăm în graficul și caseta alăturată.

SPORUL DE RETRIBUȚIE TARIFARĂ 
pentru un excavatorist de pe un excavator 
cu rotor (cu categoria a Vl-a de încadrare) 
în septembrie 1983 față de august 1983 

circa 600 lei

zie aportul fiecărei brigăzi la realizarea producției.în vederea realizării nivelului de producție pe brigăzi se acționează prin săparea suplimentară în zonele de prim interes. cu posibilități mai mari de producție.Acestea sint doar o parte din măsurile preconizate și puse în aplicare de către Ministerul Petrolului ; în același timp, însă acționăm și în sectoarele în care înregistrăm deficiențe privind utilizarea mai bună a instalațiilor de care răspundem, reducerea timpului neproductiv din unele activități de la forajul sondelor, intervenții.în activitatea noastră avem în vedere, în permanență, sarcinile mari care ne revin în această direcție prioritară a efortului național, pentru asigurarea, pînă în 1985, a unei producții de petrol de cel puțin 15 milioane tone anual“.

Sporul de retribuție va fi de circa 20 la sută, mult superior celui mediu pe 
economie (5,3 la sută). Dealtfel, de sporuri intre 15—20 la sută vor mai beneficia 
muncitorii din activitatea de FORAJ, EXTRACȚIA ȚIȚEIULUI SI GAZELOR, DE 
PE ALTE UTILAJE GRELE DIN EXPLOATĂRILE LA ZI A CĂRBUNELUI, DIN 
COCSERII, etc, expresie a preocupărilor de trecere la un nivel superior de ierarhi
zare a rețelelor retribuțiilor tarifare în raport cu importanța și condițiile de acti
vitate în unele sectoare, cu precădere în cele în care s-au introdus utilaje și tehno
logii noi de mare complexitate, în cele cu condiții grele de muncă.

Calcule semnificative
UN AJUTOR MINER cu categoria a IV-a de încadrare și 

cu o vechime neîntreruptă de peste 10 ani beneficia de o 
RETRIBUȚIE TARIFARA, in luna august, de 3 627 lei. După ma
jorare, retribuția tarifară este de 3 830 lei.

SPORUL DE VECHIME (7 la sută) în luna august era de 
254 lei; după majorare sporul de vechime (11 la sută) va fi 
de 421 lei.

RETRIBUȚIA TOTALA crește astfel de la 3 881 lei la 4 251 lei, 
respectiv cu 9,5 la sută.

Lucrînd în acord global realizind sarcinile de plan in pro
porție de 100,1 la sută, în condițiile de calitate și de încadrare 
în normele de consum stabilite, el va beneficia de un adaos 
de acord de 15 la sută, ceea ce echivalează cu 574 lei. Deci, 
ciștigul total va fi de 4 825-lei,-la care se adaugă sporul de 
noapte și sporul pentru eventualele lucrări suplimentare.

APLICAREA GENERALIZATĂ A ACORDULUI GLOBALO adevărată stație-pilot a experienței avansate Factor decisiv în extracției impulsionareade țiței

Pagini realizau de ION D. CUCU șl EMERIC SZfiKELY

MINA FILIPEȘTII DE PĂDURE se înscrie, de acum, ca un veritabil exponent al experienței Înaintate în aplicarea cu succes a boii forme de retribuire în acord global. La această dată, 85 la sută din totalul oamenilor muncii din unitatea fruntașă a Combinatului minier Ploiești, situată pe primul loc in întrecerea pe țară cu unitățile de profil, pe primele 7 luni ale anului, este retribuit după principiile acordului global. In discuțiile pe care le-am purtat cu oameni ai muncii de la Mina Filipeștii de Pădure, cu secretarul comitetului de partid, Mihail Comănoiu și inginerul șef, Va- sile Neacșu, am reușit să descifrăm sensurile majore ale angajării minerilor pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan, pentru traducerea fermă în viată a recentelor măsuri adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.„Am început prin a analiza posibilitățile de încadrare pentru cele trei sectoare subterane de producție — ne spunea maistrul Mihail Comănoiu — să purtăm discuții cu oamenii, să le prezentăm in cadrul unor adunări avantajele retribuirii după principiile acordului global. 
RĂSPUNSUL TINERILOR: „VOM SPORI PRODUCȚIA!”Minerii de la Filipcștit-de-Pădure și petroliștii dc la Băicoi, asemenea tuturor colegilor, beneficiari ai majorării retribuției începind din luna septembrie a.c., iși exprimă. în cuvinte calde, recunoștința față dc permanenta grijă și atenție de care se bucură din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, fiind ferm hotăriți să răspundă, așa cum ei s-au obișnuit, prin fapte de muncă, prin realizări cit mai mari, sporindu-ți contribuția la creșterea producției de cărbune, minereuri, petrol și gaze naturale. La fiecare loc de muncă am avut posibilitatea să consemnăm o puternică mobilizare pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan, acesta fiind răspunsul concret al oamenilor muncii, al tinerei generații la chemarea de a transpune in viață recentele măsuri adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Consemnăm citeva din declarațiile unor tineri mineri și petroliști de la cele două unități :Constantin Crețu, miner : „Măsurile privind majorarea retribuției încă din această lună, pentru noi minorii, reprezintă dovada cea măi grăitoare a grijii pe care ne-o poartă partidul, minerul de onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sint mîndru că aparțin unui colectiv de muncă

Și, iată, rezultatele bune pe care le-am obținut in acest an sînt în fapt, o reflectare a măsurilor pe care le-am luat pentru aplicarea acestuia în practică. A- ceasta a fost calea care a făcut posibil ca unitatea noastră să se situeze pe primul loc în întrecerea socialistă pe anul în curs“.Aflăm, astfel, că cele 39 mit tone cărbune date peste plan pe primele 8 luni ale anului se dato- resc în primul rînd angajării cu togte forțele a minerilor, a formațiilor de lucru la realizarea planului, dar și măsurilor practice, organizatorice și tehnice.,.Am Întocmit un program special. in cadrul C.O.M. — exemplifică inginerul Vasile Neacșu — in care am vizat creșterea gradului de mecanizare : dacă in anul 1982, gradul de mecanizare a fost de 61 la sută, la această dată, în urma măsurilor pe care le-am luat, putem vorbi de un procent dc 65,4 la sută. Acordul global ne-a mobilizat pentru reducerea timpilor de întreruperi datorită utilajelor de transport cit și a celor de tăiere: am adoptat măsuri de ordine și disciplină pentru utilizarea judicioasă a timpului de muncă. Avînd în vedere problemele puse de manipularea utilajelor moderne, de

fruntaș în întrecerea socialistă pe anul trecut și care înscrie, și pentru acest an, rezultate bune, dovadă a hotărîrii noastre de a ne menține și în continuare in fruntea întrecerii, de a da țării tot mai mult cărbune. Aplicarea acordului global in anul 1982 a avut efecte deosebit de importante, atit in 

realizarea unor producții de calitate, perfecționăm pregătirea profesională a oamenilor muncii prin cursuri la diferite nivele**. Referitor la calitatea producției, minerii de la Filipeștii de Pădure se pot mîndri prin faptul că numai în acest an s-au primit 300 mii lei bonificație de preț pentru calitate superioară și a- ceasta in vreme ce beneficiile minei se ridicau pe primele luni ale anului la peste 11,6 milioane lei.Inițiativele minerilor, stimulate de introducerea formei de retribuire in acord global, au venit în sprijinul producției, al productivității muncii. Amintim de acțiunea „Brigada înaltei productivități" in care sînt antrenate 22 de brigăzi din cele 30.„Ne este limpede, așa cum sublinia secretatul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușesctț. că nu se poate garanta nimănui venituri fără muncă ; pentru noi, minerii — ne spunea Viorel Bițică, secretar al comitetului U.T.C. pe mină — trecerea la forma de retribuire în acord global a fost un serios imbold, care ne-a canalizat întreaga energie pentru depășirea sarcinilor de plan, pentru a da țării cit mai mult cărbune**.
ceea ce privește sporirea producției, cit și in ceea ce privește ciștigul individual al fiecăruia dintre noi. Este și aceasta o dovadă a justeții generalizării noii forme de retribuire, un imbold pentru mai buna organizare a producției și a muncii, de creștere a eficienței economice a întregii noastre activități**.Lazăr Marți, ajutor miner : „Asemenea celorlalți ortaci ai mei, marea lor majoritate tineri, am luat cunoștință cu satisfacție de măsurile recent a- doptate, vizînd transpunerea în viață a Programului privind aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, perfecționarea mecanismului economico-fi- nanciar, a sistemului de retribuire a muncii, creșterea re

Colectivul de oameni ai muncii de la SCHELA DE PRODUCȚIE PETROLIERA BAICOI a luat cunoștință, cu deplină satisfacție, despre recentele măsuri adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., urmînd ca încă din această lună și ei să se numere printre beneficiarii prevederilor Decretului pentru majorarea retribuției personalului muncitor. Pe deplin conștienți de sarcinile ce le revin, petroliștii de la Băicoi și-au reînnoit angajamentul de a realiza exemplar sarcinile de plan pe acest an, de a găsi și aplica noi soluții pentru sporirea continuă a producției de țiței, gaze și gazolină, materii prime vitale pentru e- conomie. Una din soluțiile menite să contribuie la impulsionarea extracției o reprezintă tocmai aplicarea formei deosebit de stimulative, de retribuire în acord global.Și la această schelă, așa cum am aflat din discuția cu tovarășul Stelian Radu, șeful biroului organizare, personal, învăță- mînt, retribuire, in cursul trimestrului II al acestui an a fost aplicat experimental noul sistem de retribuire. Cu această ocazie s-au desprins o serie de concluzii, de care se ține seama 
tribuției în acest cmclnal. Cu toate că nu am decît un an și jumătate de cind cobor în mină, am simțit din plin efectele aplicării acordului global, ajungind să obțin în anumite luni chiar dublul retribuției tarifare de încadrare. Angajamentul nostru, al tinerilor mineri de la Filipeștii-de-Pădure, este de a adăuga producții substanțiale actualei depășiri a cifrei de plan".Tndorache Ene, sondor intervenție : „Noi, petroliștii, sîn- tem chemați la realizarea unuia din obiectivele de bază ale actualului cincinal — obținerea deplinei independențe energetice. Cit de important este acest obiectiv, ținîndu-se seama de specificul și condițiile de lucru în care ne desfășurăm activitatea, o demon

acum cind se trece la aplicarea acordului global pentru tot personalul unității.— Pentru aplicarea cu bune rezultate a nouluUsistem de organizare a muncii, la nivelul conducerii unității s-a stabilit defalcareă sarcinilor de producție (respectiv țiței, gaze, gazolină) pe subunități, defalcarea normelor de consum și stabilirea necesarului de personal pentru activitățile de producție, intervenții, revizii și reparații, în corelație directă cu planul, viteza de lucru planificată, normativele de timp și personal, precum și stabilirea tarifelor pe unitate de produs planificat. A- cestea sint deja cunoscute la nivelul fiecărei brigăzi ■ de producție sau secție.— Care sini particularitățile contractului-angajament pentru unitățile din ramura petrolieră?— Contractul-angajament se încheie in numele formației, respectiv brigada petrolieră, între conducătorul acesteia și conducătorul unității sau persoana delegată dc aceasta, iar la nivelul Schelei, între conducătorul acesteia și conducerea trustului. Sarcina cantitativă la brigăzile de producție se va exprima în tone țiței, m.c. gaze, 
strează atenția conducerii partidului și statului pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de muncă, de viață, prin chiar recenta hotărîre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. ca noi, petroliștii, să beneficiem între primii de majorarea retribuției. Unei asemenea griji față de munca și viața noastră avem obligația să-i răspundem prin angajare deplină, inițiative și acțiuni menite să conducă la creșterea productivității muncii, la sporirea producției de țiței, gaze și gazolină**.Elena Coman, operator extracție : „Fac parte din brigada de producție nr. 4 care, prin aplicarea experimentală' a a- cordului global, în trimestrul II al anului, a obținut o depășire cu peste 5 la sută a planului 

tone gazolină. La nivel de schelă se trece în contract producția fizică planificată, exprimată valoric. Sint, de asemenea, stabilite obligațiile muncitorilor, ale conducătorilor de formații, ateliere, sectoare, maiștrilor, inginerilor, tehnicienilor și conducerii unității.— Pentru buna aplicare a acordului global, din cîte am înțeles mai trebuie rezolvate • serie de probleme.— Este adevărat, trebuie prevăzute, după opinia noastră, anumite derogări în cadrul contractelor. atunci cind nerealiza- rea producției nu este cauzată din vina petroliștilor. Mă refer concret la unele întîrzieri In punerea în funcțiune a unor sonde de către schela de foraj, dar a căror producție este inclusă în plan, a estimărilor geologice, neconfirmate de producție, precum și din vina unor furnizori de piese de schimb șl materiale. Rezolvîndu-se și a- ceste aspecte am convingerea că aplicarea acordului global va reprezenta și în unitatea noastră un factor decisiv în impulsionarea extracției de țiței șl gaze.
la țiței și cu 28 la sută la gaze. Aceste depășiri confirmă posibilitățile noastre de muncă în noul cadru de retribuire, care va fi aplicat și generalizat, în raport cu calitatea producției și încadrarea in normele de consum stabilite, ur- mind să obținem și noi sporuri de acord la retribuție. Acestea se vor adăuga majo-N rării de retribuție, celorlalte sporuri care, de asemenea, vor crește. îmi exprim și eu, asemenea celorlalți colegi de muncă, recunoștința față de conducerea partidului, față d; secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiind hotărită să contribui la locul meu de muncă la creșterea producției, la întărirea ordinii și disciplinei, cu convingerea că de munca noastră depinde bunăstarea noastră !“. J
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII BOTSWANA, QUETT K. J. MASIRE
Semnarea documentelor

oficiale
(Urmare din pag. I)în cadrul aceleiași solemnități, tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și A. M. Mogwe, ministrul afacerilor externe al Republicii Botswana, au semnat Acordul de cooperare economică și tehnică

Plecarea
din Capitală

(Urmate din pag. I)La despărțire, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Quett K. J. Masire și-au luat un călduros rămas bun. Cei doi șefi de stat și-au strins mii.nile cu prietenie, s-au îmbrățișat.Cu aceeași cordialitate s-au salutat tovarășa Elena Ceaușescu și doamna G. Masire.Președintele botswanez a exprimat din nou profunde mulțumiri pentru invitația de a vizita România, pentru primirea și ospitalitatea de care s-a bucurat in țara noastră, a dat expresie satisfacției sale pentru rezultatele rodnice ale vizitei și a urat tovarășului Nicolae Ceaușescu, poporului român, 

între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Botswana.In incheierea solemnității, președinții Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. Masire au ridicat o cupă de șampanie pentru întărirea continuă a colaborării și prieteniei româno-botswaneze.

succese tot mai mari, multă sănătate și fericire.La rindul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a manifestat satisfacția pentru convorbirile și înțelegerile convenite cu prilejul vizitei șefului statului Botswana în România și a urat oaspetelui, poporului botswanez, multă sănătate, fericire și noi succese în dezvoltarea multilaterală a patriei sale.La ora 11.15 aeronava cu care călătoresc înalții oaspeți a decolat îndreptîndu-se spre Arad, unde președintele botswanez, doamna G. Masire și celelalte persoane oficiale care îi însoțesc vor avea prilejul să cunoască realizări economico-soci- ale ale oamenilor muncii din acest județ.
SĂ ACȚIONĂM CU RĂSPUNDERE,

CU FORȚE MEREU SPORITE

Reperele actualității agricole
ACȚIUNI ÎN CAMPANIA DE TOAMNĂ

(Urmare din pag. I)ducției fizice, a tuturor sortimentelor. Chiar dacă, după opt luni, pe total, planul producției este depășit cu circa 10 miliarde lei, in multe sectoare de activitate se mai manifestă tendința de a executa suplimentar unele sortimente mai simple, eventual cu valoare mare, neglijindu-se însă repere sau subansamble fără de care nu pot fi finalizate obiective Însemnate. Tendință care se cere urgent eliminată, cu atit mai mult, cu cit prin introducerea legii de retribuire in acord global, planul nu mai poate fi considerat îndeplinit decit dacă au fost executate toate sortimentele. Vor fi astfel înlăturate serioase greutăți întimpinate în procesul de aprovizionare teh- nico-materială, ceea ce va asigura o mai bună ritmicitate procesului de fabricație. Referindu-ne la activitatea de aprovizionare cu materii prime și materiale, petroliștii, minerii, muncitorii și specialiștii din întreg sectorul industriei extractive, din unitățile producătoare de energie electrică trebuie să nu uite nici o clipă că de modul în care iși onorează Sarcinile și iși îndeplinesc angajamentele depinde bunul mers ai activității in toate celelalte ramuri. Zi de zi, lună de lună trebuie urmărită cu toată atenția realizarea planului la producția de cărbune și țiței, de minereuri, de energie electrică, fapt care constituie una din sarcinile fundamentale trasate de Conferința Națională a partidului, privind asigurarea independenței energetice a, țării și mai buna aprovizionare cu materii prime din resursele interne.In mod deosebit, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat și de această dată asupra necesității reducerii consumurilor, recuperării și refo- losirii surselor de energie și de materiale, ca o altă importantă latură a bunei aprovizionări. în perioada care a trecut din acest an, consumurile energetice și de combustibil au fost depășite. Motiv pentru care se cer măsuri ho- tărîte astfel ca pe viitor să se asigure încadrarea în normele prevăzute, recuperarea tuturor materialelor, ceea ce ar însemna, odată cu realizarea angajamentelor asumate în sectorul primar, crearea tuturor condițiilor necesare înfăptuirii întocmai a planului de producție.Alături de toate acestea calitatea muncii, a întregii pro- 
K__________O Colectivele muncitorești din unitățile economice ale municipiului Cluj-Napoca, ac- ționînd cu fermitate și hărnicie pentru onorarea sarcinilor ce le revin din hotărîrile Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului. din recentele orientări și indicații ale secretarului nostru general, au înregistrat noi izbînzi pe frontul întrecerii socialiste desfășurate sub semnul realizării și depășirii prevederilor de plan pe 1983 și pe întregul cincinal. Astfel, în perioada trecută din an, eforturile lor de muncă și creație s-au materializat într-un volum de producție suplimentară — mașini, utilaje și piese de schimb pentru industrie, transporturi și agricultură, produse sinterizate, tricotaje, materiale de construcții, produse alimentare și ale industriei chi- 

ducții, trebuie să se situeze in centrul activității desfășurate in întreaga economie. Avem nevoie de produse competitive. Pentru a asigura o mai bună desfacere la export este nevoie să oferim pe piața externă produse cel puțin la nivelul mărfurilor realizate in alte țări. Numai așa vom ciștiga prestigiul de buni parteneri, de adevărați specialiști, numai așa vom asigura o mai bună valorificare- a materiilor prime, a forței de muncă. Sigur, o bună calitate, o fiabilitate ridicată la tot ce produce industria noastră presupune o cit mai bună organizare a muncii, o pregătire profesională ridicată, o înaltă conștiință la întreg personalul muncitor. Probleme asupra cărora fiecare colectiv de muncă trebuie să se oprească stăruitor, mai cu seamă că toate acestea determină in mod direct nivelul productivității muncii.Or, s-a arătat și la ultima Ședință a Comitetului Politic Executiv, fondurile necesare retribuțiilor trebuie asigurate pe seama sporirii mai accentuate a productivității care trebuie să fie in toate ramurile mai mare decit ritmul de creștere a retribuțiilor, astfel incit să se asigure pe această bază acoperirea tuturor cheltuielilor. în strînsă legătură cu folosirea la maximum a tuturor mijloacelor de producție moderne pe care le avem, cu automatizarea și introducerea progresului tehnic se cere acționat în direcția creșterii mai puternice a întregii cficiențe economice.. Și aceasta, in primul rînd, prin întărirea răspunderii față de modul în care este cheltuit fiecare leu, prin eliminarea unormentalitățirora mai planificate, chiar a unor din practica specialiștilor.
corespunzător căexistă pierderi prin eliminarea astfel de noțiuni, și vocabularulPrioritară in întreaga activitate desfășurată in industrie, in aceste patru luni care au mai rămas din 1983 este problema realizării exportului. Pe opt luni înregistrăm serioase restanțe în ce privește onorarea tuturor contractelor încheiate și cauza care a condus la o astfel de situație o constituie slaba organizare a muncii în unele sectoare, încercarea unor factori si colective de a fabrica produse simple, raportind astfel planul realizat. Zi de zi, de acum înainte va fi analizat, modul în care sint respectate programele întocmite în vederea finalizării exportului, livrării 

mice — în valoare de peste 393 milioane lei, din care 45,8 milioane lei în luna august. De remarcat că 20 dintre întreprinderile municipiului și-au depășit sarcinile de plan la producția marfă cu peste 2 la sută. Sporuri importante au 
Din cronica întrecerii

fost înregistrate de întreprinderea Carbochim, întreprinderea de porțelan „Iris", „Sinterom", I.M.M.R. „16 Februarie", întreprinderea mecanică pentru agricultură și industria alimentară, întreprinderea de tricotaje „Someșul", întreprinderea de medicamente „Terapia" și altele. 

produselor pentru care avem încheiate contracte și pentru execuția cărora sint asigurate toate condițiile tehnice și materiale.Perioada care a mai rămas din acest an este și una hotă- ritoare pentru pregătirea producției anului viitor. Lucru care presupune, pe de o parte, realizarea in întregime a investițiilor și pornirea noilor capacități, iar pe de alta, clarificarea tuturor problemelor ce mai sint de rezolvat în vederea asigurării tuturor condițiilor necesare unui start bun in noul an.In agricultură, știm cu toții, ne aflăm in plină campanie dc recoltare. Grija pentru fiecare bob, pentru strîngerea roadeloț toamnei într-un timp cit mai scurt, fără pierderi, constituie cuvîntul de ordine al tuturor locuitorilor satelor, al intregii țări. Ca și în celelalte campanii, dar mai cu seamă acum, nu se pot admite întîrzieri pentru că acestea înseamnă pierderi de recoltă, pierderi de efort, de timp, de combustibil, de tot ce a fost necesar într-un întreg an pentru a ajunge acum să culegem. Și cum după strîngerea recoltei trebuie efectuate arături, apoi însămințările de toamnă orice zi de întîrziere la recoltat va conduce, la prelungirea execuției lucrărilor pregătitoare recoltei anului viitor, prelungire care va cîntări în bilanțul toamnei următoare.Bilanț care va fi cu atit mai bogat cu cit, invățîndu-se din experiența acestui an, din experiența celor care au obținut în 1983, în condiții de secetă prelungită, producții bune, se va acționa responsabil pentru respectarea întocmai a densității stabilite, a tehnologiilor specifice fiecărei culturi. Totodată pentru obținerea producțiilor planificate nu mai pot fi admise rabaturi de Ia calitatea semințelor, de la calitatea unor lucrări importante cum ar fi arăturile de toamnă. Pentru că — fr-a subliniat in repetate rînduri — încă se mai manifestă lipsuri serioase la aceste lucrări, lipsuri care conduc la diminuarea din start a producției cu mii de kilograme la hectar. Odată cu măsurile ce se impun pentru eliminarea deficiențelor înregistrate la strin- gerea, depozitarea recoltei, la efectuarea arăturilor și a în- sămînțărilor de toamnă, este nevoie să se manifeste un mai puternic interes din partea lucrătorilor ogoarelor și in special al celor din zootehnie pentru strîngerea furajelor și crearea stocului de hrană necesar animalelor in timpul
• Potrivit datelor centralizate la Ministerul industriei de mașini-unelte, electrotehnică și electronică, oamenii muncii din aceste ramuri industriale au depășit prevederile la producția marfă, de la începutul anului, cu mai mult 

de 1 miliard lei. Acest suc-i ces, datorat continuei creșteri a productivității muncii este concretizat de un plus substanțial la pricipalele grupe de fabricație. Astfel, constructorii de mașini-unelte au realizat o producție marfă suplimentară 

iernii, pentru terminarea tuturor lucrărilor de modernizare a adăposturilor, a tot ce este necesar pentru iernatul in condiții bune a animalelor, într-un cuvînt, întreaga activitate de pe ogoare, din industrie, din toate sectoarele vieții social-economice trebuie gindită și organizată într-un spirit nou, revoluționar, intr-un spirit care să excludă tot ce este de natură să diminueze producția, tot ce poate conduce la reducerea rezultatelor efortului depus de întregul popor, de eroica noastră clasă muncitoare, de țărănime și intelectualitate pentru înflorirea puternică a patriei, pentru ridicarea bunăstării, vieții tuturor. Avem in acest sens noi reglementări — ne gindim la măsurile întreprinse pentru perfecționarea mecanismului economico-financiar, pentru întărirea autoconducerii muncitorești și autogestiunii, la noul proces de majorare eșalonată a retribuției tuturor categoriilor de personal muncitor, precum și la generalizarea acordului global de la 1 octombrie. în noul context creat prin introducerea acestor reglementări se aplică ferm principiul socialist, fiecăruia după muncă. Altfel spus, dacă nu se realizează producția, indicatorii stabiliți, nu se poate realiza nici retribuția iar în condițiile în care se produce mai mult, fiecare poate primi un substanțial spor la veniturile lunare.Dar cum reglementările Ia -care ne-am referit asigură doar cadrul necesar desfășurării unei activități eficiente, unei munci tot mai bogate in împliniri, pentru întărirea răspunderii tuturor oamenilor muncii, pentru dezvoltarea în continuare a conștiinței celor care-și desfășoară activitatea în fabrici, uzine, pe șantiere, pe ogoare trebuie intensificată munca de educație, întreaga activitate poli tieo-educativă. înfăptuirea neabătută a mărețelor obiective pe care ni le-am asumat, a sarcinilor și‘ hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, ale Conferinței Naționale, impune într-o măsură crescîndă desfășurarea unei activități tot mai intense de educație, de formare' a omului nou, constructor conștient al socialismului, de dezvoltare a spiritului revoluționar, de. muncă și de luptă pentru făurirea socialismului și comunismului, pentru dezvoltarea continuă a patriei • noastre, pentru întărirea păcii și securității internaționale, a independenței tuturor popoarelor.
de circa 325 milioane lei, pu- nînd la dispoziția beneficiarilor, suplimentar, printre altele, 38 strunguri paralele cu diametrul mesei de și peste 600 mm, 16 strunguri Carusel, 27 strunguri automate și 23 mașini de frezat orizontal cu portal. De asemenea, unitățile de mecanică fină și optică au raportat un plus de producție in valoare de 337 milioane lei. La rindul lor, colectivele din unitățile industriei electrotehnice și electronice au înscris în grafice, peste prevederile planului la zi : mijloace de automatizare evaluate la 278 milioane lei, aparataj de joasă și înaltă tensiune în valoare de 149 milioane lei, cabluri telefonice și telegrafice în lungime de 315 km și multe alte asemenea produse de înaltă tehnicitate.

• Zilele de argint ale hărniciei ! Trecind de Tecuci spre Birlad ajungi intre dealuri roditoare, mergi prin lunci mănoase, pe care se întind mari lanuri de porumb sau grădini. Peste tot vezi oameni și mașini care lucrează continuu. Munca omului, ploaia și lumina soarelui au transformat aici, ca peste tot. seva pămintului in recolte bogate. Peste tot se muncește cu intensitate : se recoltează porumb, legume, struguri, se string furaje, se ară, se discuiește, se insămințează, potrivit unei ordini bine stabilite dinainte. Ajungînd la Berheci, îl întrebăm pe Marin Munteanu, președinte al C.U.A.S.C. Ghidi- geni, județul Galați, despre prioritățile perioadei : „Gama de lucrări în campania de toamnă s-a lărgit, aș spune că la ora actuală este completă. Cu atit mai mult, în asemenea condiții, este necesară o bună organizare, în acest sens, am stabilit că trebuie să recoltăm cu prioritate porumbul de pe suprafețele pe care peste puțină vreme trebuie să însămînțăm grîu, orz, orzoai- că sau secară. Pentru a realiza acest obiectiv astăzi, de exemplu, în lanurile de porumb de la C.A.P. Gohor recoltează 185 cooperatori, la Tălpigi peste 200, la Priponești 120 etc. Cel mai bine în această acțiune prioritară se situează țăranii cooperatori de la 'Priponești care au și recoltat manual 40 ha din cele 150 ha pe care trebuie să însămi nțăm grîu. Peste cel mult

în întîmpinarea noului an școlarMoment festiv in viața celor mai tinere cadre didactice. Ziua prezentării în școlile unde au fost repartizate — 1 septembrie — a fost scăldată de un soare generos. Aflindu-ne în cîteva școli unde erau așteptați noii dascăli am putut consemna a- ceeași impresie : colectivele de profesori i-au primit in rindu- rile lor cu multă bucurie, con- siderîndu-i de la bun inceput părtași egali în laborioasa activitate didactică. O emoționantă dovadă de încredere — considerată de tineri un fel de „semnătură în alb" — care se cere onorată. Cum anume ? Iată tema dialogului nostru cu absolvenți repartizați în județele Teleorman și Călărași. La Liceul industrial Oltenița facem cunoștință cu Constanța și Nicolae Codiță, absolvenți ai Facultății de matematică, Universitatea București. Mediile cu care au absolvit îi recomandă de la sine. Ea, fostă sudoriță, a terminat facultatea la 29 de ani cu media 8,32. El, pînă nu demult miner la Motru, a fost, cu media 9,95, în fruntea clasamentului. Are acum 35 de ani. Dialogul nostru despre muncă, despre pasiune, despre seriozitate se poartă firesc în jurul unor fapte semnificative. Pentru că un miner și o sudoriță 

două zile în toate cele 6 unități ale noastre porumbul va >fi recoltat de pe toate suprafețele ce urmează, potrivit planului de amplasare, să fie semănate cu grîu".Aceste suprafețe, una lingă alta. înseamnă aproape 1 000 de hectare. Nu este deloc puțin, mai ales dacă ne gindim că forțe importante din satele respective sint prezente și • la culesul strugurilor sau la recoltarea cartofilor. Și încă un fapt care ne arată că se acționează cu rigoare, judicios : terenul pe care a fost cultivată floarea- soarelui și pe care urmează să se însămânțeze cereale păioase este deja arat în proporție de 50 la sută. Mai sint doar 200 hectare, ne spunea Marin Munteanu, ceea ce peptru mecanizatorii de la S.M.A. Berheci, între care tineri foarte harnici ca Ion Mandiș, Vasile Cămară sau Mirceâ Corodeanu, nu înseamnă decît două zile de lucru.Strîngind recoltele de acum, oamenii de aici pregătesc cu multă grijă, concomitent, pe cele viitoare. Ne convingem de aceasta urmărind condiționarea ultimelor cantități de semințe precum și încheierea însămîn- țării a 300 hectare cu secară masă verde. Și încă un argument : pentru efectuarea însâ- mînțărilor de toamnă la timp și în bune condițiuni în C.U.A.S.C. Ghidigeni sînt. pregătite 130 tractoare, 45 semănători (toate au fost verificate) și 45. discuri.• Pasiune pentru... record !

ajunși profesori de matematică au. in biografia lor, numeroase argumente de faptă — premise sigure ale încrederii celorlalți. Să ți se dea pe mină, pentru inaugurare, un utilaj in premieră națională și să deschizi cu el un nou strat în subteran, realizind o producție sporită de cărbune sau să minuiești 
PRIMUL PAS LA CATEDRĂ

aparatul de sudură timp de 8 ore afară, pe viscol, pentru ca un nou colos de metal să poată lua drumul mărilor lumii nu sînt, pentru cei doi, fapte de excepție. întîmplări de amploarea acestora le-au presărat biografia profesională de-a lungul anilor. întîmplări pe care nu le afli prea ușor pentru că, oameni obișnuiți să muncească, ei nu prea au timp de vorbă. Și, poate și modestia celor care știu să vorbească prin realizările lor, îl face a- cum pe soții Codiță mai tăcuți. Un lucru e sigur — ni-1 mărturisește Constanța :— Am venit aici cu mult 

Mihai Albescu este șeful fermei 5. zootehnică, de la I.A.S. Be- rești. Meritul lui este acela că a demonstrat aici practic cum trebuie crescute ovinele, cum se obțin producții record, nu doar de la una sau două oi, ci de la opt mii. „Cînd am venit aici, ne mărturisește, oile erau răspîn- dite, cite 500—600 capete, la fiecare fermă a întreprinderii. Mi-am dat seama că aceasta e principala deficiență. Erau considerate un sector auxiliar".A inceput, deci, cu schimbarea atitudinii, a unor mentalități păgubitoare. S-a zbătut, a mers și la directorul Trustului I.A.S. Galați, pînă la urmă a reușit să-și impună punctul de vedere : zootehnia nu trebuie considerată un sector auxiliar. „După ce am strins toate oile într-o fermă,, am trecut la efectuarea selecției, continuă Mihai Albescu. Am eliminat tot ce nu era de rasă merinos. Nu se poate fără o selecție riguroasă. Am adus apoi merinos din Transilvania și alte exemplare din Do- brogea și le-am încrucișat, trecind la o montă dirijată și la furajare rațională".Desigur, nu a fost simplu pentru Mihai Albescu să învingă prejudecățile. Mai ales că rezultatele acțiunilor sale curajoase nu se vedeau imediat de pe o zi pe alta. „Cînd am trecut la eliminarea berbecilor țigăi, ciobanii au început să plîngă. Țineau foarte mult la oi. Știam însă că nu trebuie să cedez, că nu se pot obține pro

elan. Eu am absolvit chiar a- cest liceu. Foștii mei profesori îmi sint acum colegi. Este un fapt care mă obligă imens. Cred că voi reuși să le confirm încrederea. ,încredere pe care o manifestă și conducerea școlii. Primin- du-i cu grija cuvenită, directorul. ing. Vasile Dragoman, ne

mărturisește că „se zbate" acum să obțină, pentru tînăra familie un apartament în Oltenița. Pentru că familia Codiță intenționează să se stabilească aici împreună cu cel mai tînăr membru al său, Mihai, care de curînd a împlinit vîrsta de două luni...în județul Teleorman ne-am oprit la două școli. Două profesoare tinere ne-au fost interlocutoare, împărtășindu-ne — foarte emoționate — gindu- rile lor la început de drum.Mariana Preda este craio- veancă. A îndrăgit însă Sibiul, cunoscut într-o excursie din adolescență. De aceea l-a și 

ducții zootehnice mari fără aplicarea unor norme și criterii științifice și... n-am cedat".Mergînd pe acest drum, rezultatele nu au intirziat să apară. De la o medie de 2 kg lină de la o oaie, s-a ajuns la o medie de 5 kg. S-a dublat apoi și producția de lapte. De atunci, în fiecare an ferma Iui Mihai Albescu își îndeplinește și își depășește toate sarcinile de plan, în acest an a livrat suplimentar 50 hl lapte. „Efectivul de miei, pînă acum, ne spune șeful fermei, l-am depășit. în trimestrul IV trebuie însă să ne mai fete încă 6 000 oi, iar sarcina de plan prevede să obținem doar 4 000 miei. Depășirea va fi deci mult mai mare. Și asta fiindcă toți oamenii din fermă și mai ales tinerji, care sînt foarte receptivi la nou, muncesc cu multă dăruire".Sub îndrumarea Iui Mihal Albescu muncesc într-adevăr mulți tineri. între ei, ciobanii Gh. Mazilu, Constantin Carp, frații Ion și Vasile Toader, de la turmele cărora se obține o medie de 7 kg lină pe oaie, deci o „medie" record. Angajarea lor în această acțiune, de a realiza producții zootehnice cît mai mari, este zilnică și susținută cu toate forțele, cu deosebit spirit de dăruire. Pentru Meritul Agricol clasa a IlI-a acordat de curînd și Mihai Albescu și ei sînt mindri. Fiindcă în el sînt cuprinse și meritele lor.
ION CHIRIC

ales ca oraș universitar, preferind să-și petreacă studenția acolo. A absolvit în această vară specialitatea limba engleză și a fost repartizată in comuna Tătărăștii de Sus. A fost o studentă foarte bună. Media generală — 9,04.— îmi plac oamenii locului, ne spune. Conducerea școlii m-a ajutat să-mi găsesc o gazdă in sat. Vreau să mă stabilesc aici. Gindur* de viitor ? Deocamdată — să devin o bună profesoară, îndrăgită de copii și, bineînțeles, cit mai implicată în viața satului. Apoi — un cabinet de limba engleză pe care il voi înființa în școală și ch;ar un cerc de limbi străine pentru cei dornici să cunoască mai mult.— Cind oamenii imi spun „tovarășă profesoară" privesc brusc în jurul meu. încă nu m-am obișnuit, era un apelativ pe care eu îl adresam altora pină nu demult, declară Corina Dădălău repartizată după absolvirea Facultății de geologie din București în comuna Olteni.Media 9,40 o recomandă pe Corina ca o foarte bună studentă. Credem că va reuși să fie și o bună profesoară. Ei și tuturor celor care au pășit recent pragul școlilor în această nouă calitate le dorim, la acest început de drum, mult succes.
EMILIA VASILIU
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TELEGRAME Lucrările celui de-al 29-lea Simpozion 

internațional de macromolecule Vizita la Arad a președintelui Repulilicii Botswana
Domnului MASASHI ISHIBASHI

Președintele Partidului Socialist din JaponiaCu ocazia alegerii dumneavoastră in funcția de președinte al Partidului Socialist din Japonia am plăcerea să vă adresez calde felicitări și urări de succes in activitatea de înaltă răspundere ce v-a fost încredințată de partid.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist din Japonia, bazate pe stimă, încredere și respect reciproc, vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul celor două partide, al popoarelor român și japonez, al cauzei păcii, destinderii, securității și colaborării internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Tovarășului ATHOS FAVA
Secretar general al Partidului Comunist din Argentinaîn numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, vă adresez calde felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră in funcția de secretar general al Partidului Comunist din Argentina și urări de noi succese in realizarea hotă- ririlor congresului partidului.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Argentina se vor dezvolta în contipuare. spre binele popoarelor noastre, al cauzei socialismului, păcii și securității în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar gebaral al Partidului Comunist Român,

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaCu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a țării dumneavoastră îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului gabo- nez, al partidului său, precum și al meu personal, cele mai vii și calde felicitări.Doresc ca legăturile de prietenie și strînsă cooperare care există între țările noastre să se dezvolte tot mai mult in viitor spre binele celor două popoare.Vă transmit urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate poporului român.Cu cea mai înaltă considerație,

EL HADJ OMAR BONGO
Președintele Republicii Gaboneze

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaCu fericitul prilej al celei de-a 39-a aniversări a Zilei naționale a României, în numele meu personal, al Consiliului Popular de Salvare, al guvernului și poporului liberian, transmit Excelenței Voastre și prin dumneavoastră guvernului și harnicului popor al marii dumneavoastră țări, salutări frățești și felicitări cordiale.Exprim dorința fierbinte de a conlucra pentru întărirea raporturilor cordiale și armonioase care există în mod atît de fericit între guvernele și popoarele noastre, pentru identificarea de noi domenii de cooperare, contribuind astfel pe mai departe la ridicarea demnității umane, la pacea și securitatea mondială, precum și la o mai bună înțelegere internațională.Mă folosesc de acest prilej pentru a ura Excelenței Voastre multă sănătate, viață îndelungată și fericire.Fie ca bravul popor al tării dumneavoastră să continue să se bucure de binefacerile păcii, unității, prosperității și solidarității sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă.Cu asigurarea celor mai înalte considerații și stime.Al dumneavoastră sincer,

SAMUEL K. DOE
Comandant suprem,

Președintele Consiliului Popular de Salvare, 
Șeful statului Republica Liberia

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaExprimînd via noastră recunoștință pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră a binevoit a ni-1 transmite cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii San Marino, vă mulțumim și vă asigurăm, la rindul nostru, de dorința de dezvoltare fructuoasă a relațiilor prietenești bilaterale.Adresăm calde urări de pace și prosperitate poporului român prieten și de fericire personală Excelenței Voastre.

ADRIANO REFFI 
MASSIMO ROBERTO ROSSINI
Căpitani regenți ai Republicii Sen Marino

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Româniaîn numele Guvernului Republicii Orientale a Uruguayului și al meu personal, am onoarea să mă adresez Excelenței Voastre cu scopul de a vă exprima mulțumirile mele sincere și deosebite pentru amabilele urări primite din partea dumneavoastră cu ocazia sărbătoririi unei noi aniversări a independenței naționale.în același timp, vă reînnoiesc sentimentele mele de cea mai înaltă și distinsă considerație și folosesc ocazia pentru a adresa urări de prosperitate țării prietene și de fericire personală Excelenței Voastre.

General-locotenent 
GREGORIO C. ALVAREZ

Președintele Republicii Orientale a Uruguayului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, a primit din partea s primului ministru al Republicii Singapore, Lee Kuan Yew, o te
agendaCu prilejul vizitei în țara noastră a delegației parlamentare din Republica Tunisiană, condusă de Mahmoud Messaadi, președintele Camerei Deputați- lor, Mohamed El Mokhtar Zan- nad, ambasadorul Republicii Tunisiene la București, a oferit vineri o recepție.Au participat Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Virgil Teodorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Margareta Hausser, secretar al Marii Adunări Naționale, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, degutați, oameni de cultură și artă, ziariști.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice și membri ai corpului diplomatic.La Ministerul Afacerilor Externe a avut loc vineri semnarea convenției între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste privind efectuarea călătoriilor reciproce ale cetățenilor.La semnare au participat Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, și reprezentanți ai Ministerului de Interne.Au fost prezenți E. M. Tiajel- nikov, ambasadorul Uniunii Sovietice al București, și membri ai ambasadei.La Bușteni s-au încheiat lucrările Conferinței internaționala de matematică cu tema 

legramă în care se exprimă a- precieri și sincere mulțumiri pentru mesajul de felicitare trimis cu ocazia Zilei naționale a acestei țări, precum și aceleași calde sentimente.
„Metode modeme in teoria al- gebrelor de operatori", organizată de Departamentul de matematică al Institutului Național pentru Creație Științifică și Tehnică.Au participat cei mai renumiți specialiști în domeniu din Belgia, Canada, Danemarca, Elveția, Finlanda. Republica Federală Germania, Italia, Japonia, Marea Britanie, Norvegia. Statele Unite ale Americii, Republica Populară Ungaria. Uniunea Sovietică și Republica Socialistă România.Teoria algebrelor de operatori a apărut cu o jumătate de secol în urmă și s-a dezvoltat puternic în ultimii ani sub impulsul conexiunilor cu domenii moderne ale matematicii, ca topologia și teoria ergodică, precum și cu cercetări recente in fizica teoretică, mecanica cuantică, in- teracția radiațiilor cu substanță.Timp de 10 zile, participanții au dezbătut principalele rezultate obținute în domeniu pe plan mondial și au analizat direcțiile ulterioare de dezvoltare.S-a subliniat aportul deosebit pe care îl aduce la dezvoltarea teoriei algebrelor de operatori școala românească reprezentată de puternicul colectiv de cercetare din Departamentul de matematică al I.N.C.R.E.S.T. condus de tovarășa doctor Zoia Ceaușescu.La închiderea lucrărilor a participat tovarășul prof. Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, care a transmis participanților cuvîntul de salut al conducerii C.N.S.T. și al Academiei Republicii Socialiste România.

Vineri s-au încheiat în Capitală lucrările celui de-al 29-lea Simpozion internațional de macromolecule — manifestare desfășurată sub auspiciile Uniunii Internaționale de Chimie Pură și Aplicată — IUPAC.Prin numărul mare de participant — peste 430 oameni de știință din 38 de țări și 700 din România — prin valoroasele comunicări științifice prezentate, prin fructuosul schimb de opinii, reuniunea de la București se înscrie ca o contribuție de seamă la progresul chimiei, al științei, in general.Pe parcursul celor cinci zile de dezbateri, numeroși oameni de știință de peste hotare au ' evidențiat faptul că realizările remarcabile obținute de colegii lor romani în domeniul cercetării, ingineriei tehnologice și proiectării oferă posibilități pentru o largă conlucrare in diverse domenii ale chimiei, in folosul reciproc. Ei au subliniat aportul deosebit al tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu la dezvoltarea chimiei, la promovarea științei, in general, menționind că știința românească se bucură in .prezent de un prestigiu tot mai mare in lume. în același timp, numeroși oameni de știință de peste hotare, participant! la simpozion, au sițbliniat inalta ținută științifică și valoare practică a comunicării tovarășei Elena Ceaușescu — „Sisteme bloc copolimerice cu rețele diluate" prezentată în plen in prima zi a lucrărilor, ca și a celorlalte lucrări ale sale prezentate in cadrul unor secțiuni.Participanții au exprimat convingerea că simpozionul internațional de la București va servi la strîngerea și dezvoltarea in continuare a legăturilor de prietenie și colaborare dintre oamenii de știință din diferite țări ale globului, va stimula aportul lor in lupta .pentru asigurarea securității, păcii, progresului și înțelegerii intre națiuni.Luind cuvintul în cadrul ședinței de închidere a lucrărilor simpozionului, prof. C. H. Bamford, președintele Diviziei de macromolecule a IUPAC, a spus:
Plenara Consiliului Național 

al Agriculturii, Industriei Alimentare, 

Silviculturii și Gospodăririi ApelorVineri s-au încheiat, in Capitală, lucrările Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, care a analizat, in spiritul indicațiilor și sarcinilor de o deosebită importanță cuprinse în cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Romârt, președintele Republicii Socialiste România, rostită la ședința comună a Consiliului Național al Agriculturii și a Consfătuirii cu activul din industrie și investiții, rezultatele obținute în acest an la culturile cerealiere păioase, a desprins concluzii practice pentru perfecționarea activității imediate și a celei viitoare și a stabilit măsurile necesare menite să asigure desfășurarea in cele mai bune condiții a campaniei de stringere a recoltei și de însămințări din această toamnă.Plenara a dezbătut, de ase- mea, modul cum se acționează în vederea transpunerii in viață a programului național pentru asigurarea unor producții sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pă- mintului, mai buna organizare și folosire, in mod unitar, a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a tării, realizarea lucrărilor de extindere a irigațiilor. de desecări și combatere a eroziunii solului, program care stabilește căile și măsurile de dezvoltare și modernizare a agriculturii, ramură ce trebuie să-și sporească substanțial a- portul la progresul general al țării, la continua ridicare a nivelului de trai al întregului popor.La lucrările plenarei, care s-au desfășurat in plen și pe grupe de județe, au luat parte tovarășii Emil Bobu. Miu Do- brescu. Petru Enache, Nicolae Giosan. Richard Winter. Gheor- ghe Stoica.în afara membrilor Consiliului Național, au participat pnmi-secretari și secretarii cu problemele muncii de partid în agricultură ai comitetelor județene de partid, directori generali și directorii cu producția vegetală. directorii trusturilor S.M.A. și I.A.S. de Ia direcțiile generale județene pentru agricultură și industrie alimentară, directorii întreprinderilor județene de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare. ai unor institute și stațiuni de cercetare din agricultură, șefii colectivelor de proiectare pe județe pentru lucrările de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului. Au luat parte, de asemenea, cadre cu munci de răspundere din organele componente ale Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, din alte ministere și instituții centrale, activiști ai C.C. al P.C.R., ai organizațiilor de masă și obștești, lucrători din presă și radioteleViziune.în dezbateri au fost abordate pe larg problemele de stringentă actualitate legate de realizarea obiectivelor de creștere a producției agricole stabilite de Congresului al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.Vorbitorii au dat o înaltă a- preciere contribuției hotăritoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea acestui sector de importanță vjțală al economiei naționale, subliniind că orientările, programele speciale de creștere a producției vegetale și animale, precum și Programul național privind realizarea unor producții agricole sigure și stabile sînt expresia concepției revoluționare a secretarului general al partidului de ridicare a agriculturii românești la uri înalt nivel de randament productiv și eficiență economică.Referindu-se Ia modul în care s-au realizat prevederile planului pe anul 1983 la culturile cerealiere păioase, cei ce au luat

„Am ajuns la sfîrșitul acestei reuniuni și doresc in primul rind să mulțumesc doamnei academician Elena Ceaușescu și guvernului român pentru organizarea acestei intilniri extrem de reușite. Doresc, de asemenea, să exprim gratitudinea noastră doamnei Elena Ceaușescu, pentru mesajul ce ni l-a adresat in ședința de deschidere a simpozionului. Sintem recunoscători organizatorilor pentru programul științific foarte echilibrat asigurat simpozionului, program care a corespuns pe deplin cerințelor IUPAC, făcînd astfel ca acest eveniment științific' din domeniul macromoleculelor să fie și cel mai reușit, să fie deosebit de eficient pentru progresul științei macromoleculelor în întreaga lume".Luînd cuvintul, prof. Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a arătat că are deosebita onoare de a transmite din partea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu calde felicitări participanților pentru reușita celui de-al 29-lea simpozion de macromolecule și cele mai bune urări de succes in activitatea viitoare a Uniunii Internaționale de Chimie Pură și Aplicată. Dincolo de beneficiul științific considerabil al acestei întruniri —a spus vorbitorul — contactele stabilite și dezvoltate cu acest prilej întregesc in mod armonios imaginea noastră, a tuturor participanților asupra țelurilor și spiritului ce animă activitatea IUPAC. Apreciem in mod deosebit această activitate dedicată progresului chimiei, priorităților lumii contemporane . în domeniile energiei, materiilor ’ prime, resurselor naturale, sănătății și altele, făuririi unui viitor mai bun pentru toți, oamenii de pe planeta noastră’Vorbitorul a mulțumit oaspeților de peste hotare, tuturor participanților pentru valoroasa contribuție pe care au adus-o, în cadrul simpozionului, la mai buna cunoaștere reciprocă, la dezvoltarea cooperării dintre oamenii de știință in folosul progresului și păcii.

cuvintul au arătat că, deși în unele județe condițiile climatice nu au fost favorabile, colectivele unităților agricole care au muncit cu răspundere și pasiune, care au respectat cu strictețe tehnologiile și au folosit eficient baza tehnico-materială, îndeosebi pământul, au obținut producții mari, demonstrînd elocvent că agricultura noastră socialistă are un potențial ridicat., în același timp, vorbitorii au arătat, in spirit critic și autocritic, că în unele unități cadrele de conducere, specialiștii nu au acționat cu fermitate pentru aplicarea tehnologiilor avansate, pentru organizarea superioară a producției, fapt ce se reflectă în producțiile diminuate care s-au obținut. în acest context. s-a menționat că sînt unități în care s-a efectuat cu în- tîrziere pregătirea terenului, nu s-a supravegheat cu toată răspunderea realizarea insămințării culturilor de toamnă la timp și la nivelul calitativ cerut de normele tehnologice, ceea ce s-a răsfrînt asupra densității plantelor și, în final, asupra’ producției, nu s-a organizat temeinic strîngerea la timp și fără pierderi a recoltei.Analizind cu exigență rezultatele obținute la culturile de păioase, cei ce au luat cuvîntul au arătat că se impune cu necesitate că în campania agricolă de toamnă să se acționeze cu hotărire la toate nivelurile, de la ferme pînă la minister, pentru întronarea unei discipline riguroase în executarea tuturor lucrărilor de care depinde recolta anului viitor.Pornind de la realitatea că pămîntul este principalul mijloc de producție din agricultură, vorbitorii au subliniat necesitatea imperioasă a folosirii integrale și raționale a acestuia, a ridicării potențialului său productiv prin aplicarea unor lucrări complexe de îmbunătățiri funciare, fundamentate științific.De asemenea, au fost luate în dezbatere principalele probleme privind producerea semințelor și a materialului să- ditor, pe baza programului stabilit pentru perioada 1984- 1986, astfel îneît să se asigure din producția internă întregul necesar, precum și un fond de rezervă, insistindu-se asupra cerinței de a se crea noi soiuri și hibrizi cu un ridicat potențial biologic și productiv — factor determinant al realizării recoltelor sigure și stabile.Participanții la dezbateri au arătat, totodată, că au fost stabilite măsuri pentru realizarea sarcinilor din zootehnie, un accent deosebit punîndu-se pe strîngerea și depozitarea furajelor, pe asigurarea unor condiții optime de iernară a animalelor. De asemenea, au fost subliniate sarcinile ce revin lucrătorilor din legumicultura, pomicultură și viticultură pentru strîngerea întregii producții horticole, care să asigure nece- -sarul de consum al populației, in conformitate cu prevederile programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială.Conștienți de răspunderea pe care o poartă in realizarea importantelor și complexelor sarcini ce revin agriculturii, participanții la dezbateri s-au angajat, în numele tuturor oamenilor muncii de Ia sate, să acționeze cu fermitate pentru transpunerea în practică a prețioaselor indicații și orientări cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, să muncească cu avînt patriotic și dăruire exemplară pentru creșterea continuă a producțiilor a- gricole. element determinant al înfăptuirii noii revoluții agrare.în încheierea lucrărilor. Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor a adoptat o hotărire.

Vineri la amiază, președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana, Quett K. J. Masire, împreună cit doamna G. Masire și persoanele oficiale care-I însoțesc în vizita în țara noastră, au sosit in județul Arad.Președintele Botswanei este însoțit dc tovarășii Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Emilia Sonea, vicepreședinte al M.A.N., general- locotenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, de alte persoane oficiale.La sosire, pe aeroportul din Arad, oaspeții au fost întimpi-
HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Agriculturii/ 
Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi ApelorConsiliul Național al Agriculturii. Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, întrunit in ședință plenară lărgită in zilele de 8—9 septembrie1983. dă o înaltă apreciere și își însușește pe deplin analiza magistrală, orientările și concluziile formulate de secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, în cuvintarea rostită în deschiderea lucrărilor ședinței comune a Consiliului Național al Agriculturii. Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și a Consfătuirii cu activul din industrie și investiții cu privire la activitatea desfășurată în agri- «ultură in perioada care a trecut din acest an. la sarcinile ce revin tuturor lucrătorilor ogoarelor în stringerea la timp și fără pierderi a recoltelor din această toamnă și în buna pregătire a noului an agricol. în mobilizarea mai intensă a marilor rezerve de sporire a producției de care dispune această ramură de bază a economiei naționale.în lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, plenara a analizat activitatea desfășurată și rezultatele obținute la cerealele păioase in 1983, programul de asigurare a semințelor și materialului săditor pentru toate culturile în perioada 1983—1985, stadiul realizării planului de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului pe anul în curs, pregătirea și desfășurarea în cele mai bune condiții a campaniei de recoltare, a însămințări- lor și celorlalte lucrări agricole din toamna acestui an și a stabilit măsuri tehnice și organiza- - torice pentru realizarea programelor adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului privind înfăptuirea noii revoluții agrare în România. ,Exprimînd simțămintele maselor de oameni ai muncii pe care ii reprezintă, plenara dă o înaltă apreciere activității neobosite și contribuției hotăritoare ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la elaborarea și înfăptuirea neabătută, etapă cu etapă, a politicii partidului și statului nostru de înflorire multilaterală a patriei. Și de această dată, participanții la plenară exprimă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU profunda lor recunoștință, cele mai vii sentimente de dragoste și alfeasă prețuire pentru grija statornică pe care o poartă agriculturii, creșterii aportului acestei ramuri de bază la dezvoltarea întregii economii naționale, la ridicarea bunăstării generale a poporului.

IPlenara a dezbătut activitatea desfășurată și rezultatele obținute la cerealele păioase .în anul 1983 și a stabilit, pe această bază, măsurile ce trebuie luate pentru realizarea de producții superioare la aceste culturi în1984, acțiunile ce vor fi întreprinse pentru desfășurarea corespunzătoare a campaniei de recoltare și însămințare din toamna acestui an. Plenara însărcinează Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de științe agricole și silvice, celelalte organe centrale și locale din componența sa să acționeze cu toată fermitatea pentru realizarea în cele mai bune condiții a măsurilor stabilite.în legătură cu activitatea desfășurată și rezultatele înregistrate la cerealele păioase, plenara apreciază producțiile bune obținute de multe unități agricole de stat și cooperatiste cu toate condițiile climatice grele din acest an. Aceste rezultate demonstrează forța și capacitatea agriculturii noastre socialiste de a depăși orice greutăți și de a realiza recolte care să asigure buna aprovizionare a populației. Ele sint rezultatul dezvoltării și modernizării bazei tehnico-ma- teriale, ca urmare a grijii permanente a partidului și statului, personal a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, a faptului că suprafețele amenajate pentru irigații au crescut la aproape 2,4 milioane hectare, respectiv de 10 ori față de anul 1965, a muncii temeinice, pline de răspundere a colectivelor acestor unități, care au lucrat bine pămîntul, respectînd tehnologiile stabilite.Totodată, plenara apreciază că recoltele obținute nu se situează la nivelul potențialului real al agriculturii noastre socialiste. în unele .unități s-au manifestat o serie de deficiențe în organizarea producției, în folosirea mijloacelor mecanice din dotare, a pămîntului și forței de muncă, în executarea lucrărilor agricole ; producția de orz și grîu putea fi mai mare chiar în condițiile acestui an, dacă în toate unitățile s-ar fi acționat cu mai mult spirit de răspundere, cu mai multă conștiinciozitate profesională, într-un climat de ordine și disciplină.Trăgind toate învățămintele din experiența anului agricol 1982—1983, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, organele agricole județene, consiliile unice agroindustriale, con

nați de Trifon Darie, ț prim- vicepreședinte al Consiliului popular județean, de alți reprezentanți ai organelor locale ale puterii de stat. Numeroși locuitori ai orașului au făcut președintelui Botswanei o primire caldă, prietenească.In cursul după-amiezii, înaltul oaspete a vizi.tat întreprinderea de vagoane din localitate, cea mai mare unitate de acest fel din țară. în fața machetei ce reprezintă actualele capacități de producție, directorul întreprinderii, ing. Vasile Ghișc, a dat explicații referitoare la

ducerile unităților agricole de producție vor lua măsuri pentru înlăturarea neajunsurilor care au dus la diminuarea recoltei de grîu și orz, pentru crearea condițiilor necesare realizării în 1984 a unor producții la nivelul planului, al potențialului agriculturii noastre socialiste.Acum, cînd sîntem în preajma începerii insămințărilor de toamnă, vor fi intensificate e- forturile pentru asigurarea în cel mai scurt timp a întregii cantități de sămință din verigi superioare și soiuri care au dat cele mai bune rezultate în condițiile specifice fiecărei zone și unități, pentru pregătirea corespunzătoare a acesteia.La toate nivelurile se va acționa cu - răspundere sporită pentru ca în zonele de deal și munte insămînțările din toamna acestui an să se încheie pînă la 1 octombrie, iar în zonele de șes pînă la 10 octombrie. Puternica bază tehnico-materială de care dispune agricultura dă posibilitatea înfăptuirii în cele mai bune condiții a acestui obiectiv, lată de ce, în aceste zile hotăritoare pentru recolta viitoare se va acționa pentru executarea în ritm susținut a arăturilor, a tuturor lucrărilor de pregătire a patului germina- ,ztiv pe suprafețele destinate în- sămînțărilor de toamnă, cu respectarea strictă a normelor tehnologice stabilite.în lumina indicațiilor date de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, vor fi luate toate măsurile de ordin tehnic și organizatoric pentru ca în fiecare unitate, pe fiecare solă să se asigure semănatul de cea mai bună calitate și să se respecte cu strictețe normele de densitate a plantelor stabilite prin lege’. în acest scop, o atenție deosebită se va acorda Instruirii temeinice a mecanizatorilor, a tuturor celor ce participă la executarea lucrărilor de pregătire a terenului și semănat.Condițiile climatice din acest an au condus la maturizarea mai timpurie a culturilor de toamnă, la începerea în devans a recoltărilor. Dispunem </• posibilități reale pentru a încheia mai repede strinsul recoltei și, ca urmare, pentru a evita pierderile de producție și a elibera mai devreme terenul. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, organele lor teritoriale, consiliile unice agroindustriale și unitățile de producție vor întreprinde măsuri deosebite pentru ca, folosindu-se din plin aceste condiții favorabile, recoltarea, transportul și depozitarea produselor să decurgă cit mai operativ, în ritmurile stabilite, să se încadreze cu strictețe în programul campaniei de toamnă.Stîb conducerea organelor și organizațiilor de partid se va asigura participarea la recoltat a cooperatorilor, mecanizatorilor, personalului tehnico-admi- nistrativ, a întregii forțe de muncă de la sate, precum șl a elevilor, studenților și altor categorii de oameni ai muncii. Totodată, în spiritul indicațiilor conducerii partidului, pe întreaga durată a campaniei se va acorda o atenție deosebită bunei folosiri a tractoarelor, combinelor, autocamioanelor, a tuturor mijloacelor mecanice din dotare în conformitate cu normele organizatorice și tehnice stabilite, urmărindu-se eliminarea oricărei deplasări în gol și a utilizării lor sub capacitatea de lucru, reducerea la maximum a consumului de carburanți și lu- brifianți.Pentru satisfacerea necesităților de consum ale populației potrivit prevederilor programului de autoaprovizionare teritorială. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, organele agricole teritoriale. Departamentul pentru contractarea, a- chiziționarea și păstrarea produselor agricole vor acționa cu maximă răspundere, sprijinind efectiv unitățile de producție să-și onoreze obligațiile contractuale de livrare a produselor către fondul de stat.Concomitent cu strîngerea și depozitarea operativă și fără pierderi a recoltei se va acționa pentru efectuarea arăturilor adinei de toamnă, a lucrărilor de scarificare, afî-nare adîncă a terenurilor, eliminare a băltirilor. administrare a amendamentelor și fertilizare cu îngrășăminte organice și chimice, pe toate suprafețele, în scopul obținerii unor producții Superioare la culturile ce vor fi însă- mînțate în primăvara anului 1984.în zootehnie se va acționa cu toată hotărîrea pentru realizarea efectivelor și a producțiilor de carne, lapte și ouă stabilite prin plan, precum și pentru pregătirea temeinică a iernatului animalelor, asigurîndu-se în acest scop strîngerea și conservarea tuturor resurselor vegetale care pot fi folosite în furajarea animalelor, precum și încheierea acțiunii de modernizare a tuturor adăposturilor. 

profilul unității, structura producției, rclevind preocupările colectivului in direcția modernizării continue a vagoanelor.Președintele Botswanei a manifestat interes față de produsele ce se execută aici, a urmărit cu atenție procedeele tehnologice utilizate. S-au remarcat marea varietate de vagoane de marfă și de călători. nivelul tehnic ridicat al dotării secțiilor de producție, gradul înalt de funcționalitate și calitatea produselor: înaltului oaspetei-au fost prezentate pe fluxul de montaj cîteva dintre cele mai moderne tipuri de vagoane

Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, organele lor județene vor subordona înfăptuirii sarcinilor mari și complexe din campania agricolă de toamnă întreaga muncă organizatorică și tehnică. în centrul preocupărilor vor fi situate organizarea exemplară a activității în toate unitățile și formațiile de muncă, întărirea ordinii și disciplinei, dezvoltarea spiritului de muncă revoluționar, a răspunderii personale și colective față de realizarea planului, începînd de la Ministerul Agriculturii, de la celelalte organe agricole centrale, pînă la cele județene, la unitățile de producție și formațiile de muncă.Fiecare cadru de conducere din agricultură, fiecare specialist va acționa pentru respectarea neabătută a tehnologiilor stabilite, pentru soluționarea operativă a tuturor problemelor care se ivesc în procesul de producție.Să se facă totul pentru ca recolta anului 1983 să fie strînsă la timp și fără pierderi, iar producția anului viitor să fie pregătită în cele mai bune condiții.
IIPlenara aprobă „Programul de producere a semințelor șl materialului săditor în România în perioada 1984—1985", elaborat pe baza orientărilor și indicațiilor tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretarul general al partidului. Evidențiind rolul deosebit al semințelor cu potențial biologic ridicat, precum și unele rezultate obținute in producerea acestora, Consiliul apreciază, totodată, că realizările în acest domeniu nu sînt pe măsura necesităților și posibilităților agriculturii noastre socialiste, nu reflectă capacitatea reală a unităților de cercetare și producție.Pornind de Ia cerințele tot mai mari de cereale, plante tehnice, legume, fructe și alte produse vegetale. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Academia de științe agricole și silvice, institutele, stațiunile și unitățile, specializate în producerea semințelor vor lua toate măsurile organizatorice si tehnice in vederea înfăptuirii, pînă în anul 1985, a programului de producere a semințelor și materialului săditor, astfel îneît în fiecare an să se asigure toate cantitățile de care are nevoie agricultura noastră, precum și o rezervă de cel puțin 40 la sută din necesarul anual.O atenție deosebită se va acorda realizării unor semințe de grîu, orz, floarea-soarelui, soia, in, fasole, cartofi și legume cu calități superioare.Pentru îmbunătățirea structurii soiurilor și hibrizilor se va intensifica activitatea de ameliorare a potențialului de producție, a rezistenței la dăunători și la factori nefavorabili de mediu, a calității și a pretabili- tății la mecanizarea lucrărilor. Totodată, se va acționa energic pentru generalizarea rapidă in unitățile agricole de producție a celor mai valoroase soiuri și hibrizi, precum și a tehnologiilor care să asigure obținerea unor recolte mari și stabile.

IIIPlenara aprobă concluziile și sarcinile rezultate din analiza cu privire la realizarea olanului de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului pe perioada ianuarie-august 1983 și acțiunile ce trebuie întreprinse în continuare pentru îndeplinirea planului pe întregul an, a obiectivelor și sarcinilor cuprinse în Programul național adoptat de plenara C.C. al P.C.R. și sesiunea Marii Adunări Naționale din iunie 1983.Consiliul Național exprimă și cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, cele mai vii mulțumiri pentru contribuția determinantă la inițierea și> elaborarea acestui program de importanță națională, Totodată, se va acționa energia pentru sprijinul statornic acordat agriculturii, materializat și în. dotarea suplimentară cu utilaje de mare capacitate, care vor contribui la înfăptuirea programului.Plenara consideră ca deosebit de importantă măsura inițiată de conducerea partidului de a se constitui, la nivel național și județean, precum și în cadrul fiecărei localități, comandamente care să conducă efectiv Întreaga activitate de realizare a sarcinilor privind creșterea potențialului productiv al pământului, buna organizare și folosire a acestuia. Prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în fruntea Comandamentului național constituie garanția transpunerii neabătute în viață a tot ceea ce s-a înscris in program.Apreciindu-se activitatea depusă pe numeroase șantiere de hidroameliorații in primele ,3 

fabricate la Arad, dintre care multe sînt pregătite pentru export. gazdele precizind că. în momentul de față, circa 80 la sută din întregul volum al producției este livrat unor parteneri din peste 40 de țări de pe toate continentele.Președintele Quett K. J. Masire a consemnat in cartea de onoare aprecierile sale deosebite în legătură eu realizările colectivului întreprinderii de vagoane din Arad și i-a urat, la despărțire, mult succes în activitate.

luni ale anului, în cadrul dezbaterilor a fost scoasă în evidență necesitatea sporirii eforturilor în vederea îndeplinirii integrale a planului în domeniul amenajărilor pentru irigații, lucrărilor de desecare și combatere a eroziunii solului.Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Consiliul Național al Apelor vor întări munca de îndrumare și control în unitățile subordonate, urmărind intensificarea ritmului de lucru pe șantiere, recuperarea răminerilor in urmă și realizarea planului la toate obiectivele de îmbunătățiri funciare. Se vor lua măsuri ferme pentru creșterea substanțială a indicelui de folosire a parcului de utilaje terasiere de construcții, prin efectuarea la timp și de calitate a reparațiilor, precum și pentru asigurarea condițiilor de depanare operativă pe șantiere. Vor fi întreprinse, de asemenea, măsuri de pregătire a unui număr corespunzător de mecanici și muncitori pentru întregul parc din dotare, asigurindu-se folosirea în două schimburi a utilajelor de mare randament.în același timp, Consiliul Național și consiliile județene ale agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor, conducerile unităților, sub îndrumarea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid și cu sprijinul comandamentelor județene, municipale, orășenești și comunale își vor intensifica eforturile pentru mobilizarea generală a forțelor satului la realizarea programului de îmbunătățiri funciare potrivit sarcinilor prevăzute în planurile anuale. Așa cum a stabilit conducerea partidului, se vor organiza brigăzi speciale din rindul cooperatorilor, al altor categorii ale populației# care la lucreze pe bază de programe concrete la realizarea volumului de lucrări prevăzut pe fiecare județ și localitate, pe fiecare șantier de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului.Se va acționa cu răspundere sporită pentru executarea în condiții de calitate corespunzătoare a întregului volum de îmbunătățiri funciare stabilit.Pentru organele centrale și locale din componența Consiliului Național vă constitui, de asemenea, o preocupare importantă pregătirea temeinică a planului pe 1984, prin asigurarea la timp a studiilor și documentațiilor tehnico-economice și de execuție, buna organizare a șantierelor, asigurarea tuturor condițiilor necesare îndeplinirii sarcinilor prevăzute pentru anul următor. precum și în perspectivă. Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid,vor fi întreprinse toate măsurile pentru ca această acțiune de interes național prin amploarea și însemnătatea ei «ă se desfășoare intr-un climat de răspundere și exigență, de ordine și disciplină în muncă.O atenție deosebită se va a- corda urgentării transpunerii în viață a programului de amenajare complexă a Deltei Dunării, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Pornind de la prevederile programului, de la indicațiile date de secretarul general al partidului cu prilejul recentelor vizite de lucru in județul Tulcea, plenara însărcinează Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, toți factorii din componența Consiliului Național, să acționeze cu fermitate pentru realizarea acestui grandios program, care va asigura valorificarea deplină a bogatelor resurse ale Deltei, înnoirea structurală, pe toate planurile — economic, social-cultural și turistic — a acestei zone.Participanții la plenara Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, ex- primîndu-și adeziunea deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, elaborată sub conducerea și cu contribuția decisivă ale tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, se angajează să facă totul pentru transpunerea neabătută în viață a programelor și măsurilor adoptate de conducerea partidului și statului, a sarcinilor și indicațiilor reieșite din cuvîntarea secretarului general al partidului.Plenara adresează tuturor oamenilor muncii din agricultură, industria alimentară, silvicultură și din domeniul gospodăririi apelor chemarea înflăcărată ca, urmînd strălucitul exemplu de dinamism, pasiune și cutezanță revoluționară pe care ni-1 dă permanent secretarul general al partidului, să acționeze cu răspundere și angajare deplină pentru înfăptuirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului privind dezvoltarea agriculturii, a Programului de înflorire multilaterală a patriei — Republica Socialistă România.
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CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
pentru majorarea retribuției personalului muncitorIn conformitate cu prevederile Programului privind aplicarea fermă a principiilor autocondu- cerii muncitorești și autogestiu- nii, perfecționarea mecanismului economico-financiar, a sistemului de retribuire a muncii și creșterea retribuției în acest cincinal, în anii 1983—1984, corespunzător polițjcii consecvente a partidului de ridicare a 'nivelului de trai al oamenilor muncii, se va efectua o nouă majorare a retribuțiilor nominale, astfel încît la încheierea acestei acțiuni, în a doua jumătate a anului 1984, retribuția reală să fie cu 5 la sută mai mare față de anul 1980.Retribuția nominală a personalului muncitor va crește în anii 1983—1984 cu 10,4 la sută în medie pe economie, această creștere realizîndu-se atit prin majorarea retribuțiilor tarifare, cit și pe calea sporirii părții variabile in veniturile totale ale oamenilor muncii, care se va obține îndeosebi prin creșterea adaosului de acord, prin majorarea sporului pentru vechime neîntreruptă în aceeași unitate, prin mărirea cotelor de constituire a fondului de participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor, precum și pentru stimularea exportului, prin mărirea cotelor de constituire a fondului de premiere 

Nr. 
irt.

data majorăriiRamura- activitatea

1. Industrie — unități subordonate 
Minelor

Ministerului
1.IX.1983

2.
1. IX. 198 3

Industrie - unități subordonate 
Petrolului

Ministerului

3. Foraj și lucrări geologice 1.IX.1983

4. Industrie - unități subordonate Ministerului
Energiei Electrice 1.IX, 1983

5. Industrie - unități subordonate Ministerului
Industriei Metalurgice 1.X.1983

6. Industrie - unități subordonate Ministerului 
Industriei Construcțiilor de Mașini (inclusiv
unitățile de asistență tehnică și service) 1.XI.1983

7. Industrie - unități subordonate Ministerului 
Industriei de Mașini-Unelte, Electrotehnică și 
Eectronică (inclusiv unitățile de asistență teh

1.XI.1983nică și service)

8. Industrie — unități subordonate Ministerului
Industriei Chimice 1.XII1983

9. Industrie - unități subordonate Ministerului
industriei Ușoare 1.11.1984

T0. Construcții-montaj 1.11.1984

11. Industrie - unități subordonate Ministerului
Construcțiilor Industriale 1.11.1984

12. Cercetare științifică, dezvoltare tehnologică
și proiectare, Informatică 1.11.1984

13. Industrie - unități subordonate Ministerului 
Industrializării Lemnului și Materialelor de
Construcții 1.11.1984

14. Agricultură (inclusiv direcțiile generale agri
cole județene și întreprinderile pentru legume

1.111.1984și fructe)

15. Industrie - unități subordonate Ministerului
Agriculturii și Industriei Alimentare 1.111.1984

16. Transporturi 1.IV.1984

17. Telecomunicații 1.IV.1984

18. Industrie — unități subordonate Ministerului
Transporturilor ți Telecomunicațiilor 1.IV.1984

19. Silvicultură LV.1984

anuală și a fondului de premiere pentru realizări deosebite obținute în cursul anului.în vederea aplicării prevederilor referitoare la majorarea retribuțiilor cuprinse în Programul privind aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, perfecționarea mecanismului economico-financiar, a sistemului de retribuire a muncii și creșterea retribuției în acest cincinal, precum și in Legea nr. 2/1983 cu privire la principiile de bază ale perfecționării sistemului de retribuire a muncii și de repartiție a veniturilor oamenilor muncii,Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează :Art. 1. — (1) începînd cu data de 1 septembrie 1983 se majorează, în mod eșalonat, retribuțiile tarifare ale tuturor categoriilor de personal muncitor, in medie cu 5,3 la sută.(2) Retribuția tarifară minimă crește de la 1 425 lei la 1 500 lei lunar, menținîndu-se raportul de 1 la 5,52 existent la data prezentului decret între retribuția minimă și retribuția maximă pe economie.Art. 2. — Majorarea retribuțiilor tarifare pentru toate categoriile de personal se face in mod eșalonat, pe ramuri și activități, astfel :

20. Economia apelor 1.V.1984

21. Industrie - unități subordonate Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, unități subor
donate altor ministere și organe centrale, 
precum și unități subordonate consiliilor 
populare, Uniunii Centrale a Cooperativelor 
Meșteșugărești, Uniunii Centrale a Coopera
tivelor de Producție, Achiziții și Desfacere a 
Mărfurilor și altor organizații cooperatiste 1.V. 1984

22. Gospodăria comunală, de locuințe și alte 
prestări de servicii neproductive 1.V.1984

23. Circulația mărfurilor 1.VI.1984

24, Invățămînt LVII. 1984

25. Ocrotirea sănătății, asistență socială, cultură 
fizică și sport LVI1.1984

26. Cultură și artă 1.VII.1984

27. Instituții financiare și de asigurări 1. VIII. 1984

28. Administrația de Stat 1.VIII.1984

29. Uniuni, asociații 1.VI II. 1984

30. Alte ramuri ale economiei 1.VIII.1984Art. 3. — Retribuțiile tarifara pentru muncitori se majorează, în medie, cu 5,5 la sută, iar retribuțiile tarifare pe clase de retribuire pentru personalul operativ, personalul tehnic productiv, precum și pentru personalul de administrație, in medie, cu 5 la sută.Art. 4. — (1) Corespunzător coeficienților de ierarhizare aprobați prin Legea nr. 2/1983 cu privire la principiile de bază ale perfecționării sistemului de retribuire a muncii și de repartitie a veniturilor oamenilor muncii, retribuțiile tarifare ale personalului muncitor din exploatările la zi de cărbune și minereuri cu utilaje grele, de la cocsificarea cărbunilor, din activitatea de foraj, din tăbăcării și din industria sticlei se majorează. după cum urmează :a) pentru muncitorii din exploatările la zi de cărbune și minereuri care lucrează pe excavatoare cu rotor poft-cupe cu capacități de peste 400 mc/oră, mașini de haldat cu braț de 50 metri lungime și alte utilaje grele din aceste categorii, retribuțiile tarifare se majorează, în medie, cu 20 la sută, iar pentru maiștrii care conduc formațiile de lucru de la aceste activități, retribuțiile tarifare se majorează cu circa 15 la sută, în secțiile și atelierele de producție din cadrul acestor activități. retribuțiile tarifare ale personalului tehnic de execuție vor fi mai mari cu 2 clase de retribuire, iar cele ale personalului tehnic de conducere cu o clasă, față de cele prevăzute in Legea retribuirii după cantitatea și calitatea muncii nr. 57/1974, pentru grupa III de ramuri ;b) pentru muncitorii calificați din sectoarele de cocsificare a cărbunelui, retribuțiile tarifare se majorează, în medie, cu 15 Ia sută, iar pentru maiștrii din cadrul acestor sectoare. în medie, cu 10 la sută. Pentru personalul tehnic de execuție din cadrul acestor sectoare, retribuțiile tarifare vor fi mai mari cu o clasă de retribuire fată de cele prevăzute de lege pentru activitatea Siderurgie A ;c) pentru muncitorii calificați de la forajul sondelor pentru țiței, gaze și cercetare geologică, puneri in producție, intervenții și reparații sonde, de la activitatea pentru creșterea factorului de recuperare a țițeiului din zăcăminte. retribuțiile tarifare se 

majorează, în medie, cu 18 la sută, iar pentru maiștrii din cadrul acestor activități retribuțiile tarifare se majorează cu circa 15 la sută. Retribuțiile tarifare ale personalului tehnic de execuție și de conducere din secțiile de producție ale acestor activități vor fi mai mari cu o clasă de retribuire față de cele prevăzute de lege ;d) pentru muncitorii calificați din tăbăcării, precum și pentru maiștrii din cadrul acestor activități, retribuțiile tarifare se majorează, în medie, cu 10,7 la sută ;e) pentru muncitorii calificați din industria sticlei și cerapni- cii fine, precum și pentru maiștrii din cadrul acestor activități, retribuțiile tarifare șe majorează. in me^ie. cu 10,4 la sută.(2) Muncitorii și maiștrii de la extracția petrolului si gazelor vor fi retribuiți pe baza nivelului A al rețelei petrol, în loc de nivelul B, realizind astfel o creștere totală a retribuțiilor tarifare. în medie, de 9 la sută.(3) Muncitorii care execută lucrări de betonări și injecții subterane în galerii și pături la obiectivele hidroenergetice, precum și maiștrii care conduc formațiile de lucru de la aceste activități vor fi retribuiți pe baza nivelului B al rețelei mine subteran, în loc de nivelul C, realizind o creștere totală a retribuției tarifare de peste 10 la sută. Personalul tehnic de execuție de la lucrările hidroenergetice subterane va fi retribuit cu retribuțiile prevăzute de lege pentru această, categorie de personal la grupa II de ramuri — activitate în subteran, pentru timpul efectiv lucrat în aceste condiții. Retribuțiile tarifare ale personalului tehnic de execuție și de conducere din gruouri de șantiere de gradul II—VI. șantiere și loturi — organizate pentru executarea obiectivelor hidroenergetice — vor fi mai mari cu o clasă de retribuire fată de cele prevăzute de lege pentru grupa IV de ramuri.(4) Muncitorii care lucrează la construcția bloc-secțiilor de nave și construcția ori repararea.navelor. pe cală sau la dană, in întreprinderile de construcții navale de grad special, I și II, vor fi retribuiți pe baza nivelului A0 al rețelei construcții de mașini, in loc de nivelul A, realizind o creștere totală a retribuției tarifare de circa 9 la 6Ută. Retribuțiile tarifare ale maiștrilor care conduc formații 

de lucru și ale personalului tehnic de execuție de la aceste activități vor fi mai mari cu o clasă de retribuire față de cele prevăzute de lege pentru ramura construcții de mașini A0.(5) Muncitorii și maiștrii din întreprinderile mari și complexe de produse refractare — întreprinderile de produse refractare Alba Iulia, 9 Mai-Turda. Plea- șa-Ploiești, Aleșd și Răsăritul- Brașov — care execută cărămizi și |alte produse refractare cu' caracteristici tehnice ridicate, vor fi retribuiți pe baza rețelei ciment, în loc de rețeaua materiale refractare, realizind o creștere totală a retribuției tarifare de circa 14 la sută.(6) Conducătorii autobasculantelor de 50 tone și mai mari vor avea o retribuție tarifară mai mare cu 5 la sută față de cele utilizate pentru șoferii care conduc autobasculantele din grupa VII de autovehicule. De asemenea, conducătorii tractoarelor rutiere de 100—149 cai putere vor avea o retribuție tarifară mai mare cu 5 la sută, iar conducătorii tractoarelor rutiere de 150 cai putere și mai mari vor avea o retribuție tarifară mal mare cu 10 la sută fată de cele utilizate ■ pentru conducătorii tractoarelor rutiere de 60—99 cai putere.(7) Personalul, navigant îmbarcat pe navele de 150 000 t.d.w. și mai mari va avea retribuții tarifare mai mari cu o clasă de retribuire față de cele utilizate la grupa VI de nave, în caîul personalului brevetat si cu 5 la sută mai mari față de cele stabilite pe grupe de funcții. în cazul personalului nebrevetat.Art. 5. — în cadrul fiecărei ramuri și activități, începînd de la . datele prevăzute la art. 2, se vor aplica retribuțiile tarifare și indemnizațiile, majorate, cuprinse în anexa nr. 1 la prezentul decret, care modifică în mod corespunzător retribuțiile prevăzute în anexele nr. I, IV, V, VI și VIII la Legea nr. 57/1974 și în Decretul Consiliului de Stat nr. 100/1979.Art. 6. — (1) Majorarea retribuției se aplică, la aceeași dată, întregului personal muncitor al unei unități — întreprindere, centrală, instituție, fabrică, uzină, exploatare, șantier de construcții, fermă agricolă, centru de cercetare, de proiectare, de calcul și altele similare, inclusiv subunitățile lor — corespunzător ramurii în care se încadrează activitatea de bază a acesteia, potrivit planului național unic de dezvoltare econo- mico-socială, indiferent de organul central sau local căruia ii este subordonată. Pentru personalul secțiilor, laboratoarelor sau altor subunități constituite independent,' subordonate direct unor ministere, altor organe centrale, comitetelor executive ale consiliilor populare județene sau al municipiului București, majorarea retribuției se face la data prevăzută pentru ramura în care se încadrează activitatea acestor subunități.(2) La combinatele (întreprinderile) siderurgice, metalurgice și chimice, majorarea retribuției se aplică la aceeași dată pentru toate unitățile componente ale acestora.(3) La unitățile cu profil mixt majorarea se aplică întregului personal odată cu ramura în care se încadrează, potrivit planului național unic, activitatea preponderentă a acestora, în raport cu numărul personalului. La unitățile de cercetare, pro

iectare și producție, la care activitatea de producție este preponderentă, majorarea retribuției se apiică, numai pentru această activitate, odată cu ramura în care se încadrează. In celelalte situații majorarea se apiică și pentru personalul din activitatea de producție la data stabilită pentru unitățile de cercetare și proiectare.(4) Retribuțiile personalului din direcțiile de drumuri și poduri ale Ministerului Transporturilor și ’Telecomunicațiilor și direcțiile județene de drumuri, din întreprinderile de construcții, reparații și administrație lo- cativă precum și din unitățile de construcții și vînzare a locuințelor se majorează la data stabilită pentru ramura construc- ții-montaj.(5) La întreprinderile de comerț exterior specializate pentru executarea de lucrări in străinătate majorarea retribuției se aplică la data stabilită pentru ramura al cărui profil corespunde lucrărilor executate.(6) Retribuțiile personalului unităților industriale din sectorul special se majorează la datele stabilite pentru întreprinderile cu profil similar subordonate ministerelor coordonatoare de ramură, iar în cazul celorlalte unități economice, la datele prevăzute pentru ramura de care aparțin.(7) Personalul din creșe, grădinițe, din serviciile medico- sanitare, din școlile profesionale, școlile de maiștri și de la cursurile de calificare, precum și personalul care desfășoară activitate în unitățile de învă- țămînt sau de asigurare a sănătății populației, retribuit de unități aparținind altor ramuri, beneficiază de majorarea retribuției odată cu personalul din ramura invățămînt sau ocrotirea sănătății, după caz.Art 7. (1) — Începînd de la datele prevăzute la ari. 2 personalul muncitor va beneficia de sporul pentru vechime neîntreruptă în aceeași unitate in cotele majorate aprobate prin Legea nr. 2/1983.(2) Pentru cadrele didactice, sporul de vechime, ce se acordă în prezent potrivit legii, va «i cuprins in continuare în retribuția tarifară.(3) Pentru a se asigura majorarea sporului de vechime în aceeași proporție cu cea prevăzută pentru personalul din celelalte ramuri și activități, odată cu majorarea retribuției tarifare, se acordă cadrelor didactice și un spor de vechime în invățămînt, necuprins în retribuția tarifară, în cotele procentuale stabilite pe tranșe de vechime potrivit anexei nr. 2.Art. 8. (1) — Constituirea și repartizarea fondului de participare la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor, a fondului de premiere pentru realizări deosebite obținute de personalul din unitățile economice, a premiilor pentru economii de materii prime și materiale, precum și a fondului de premiere anuală pentru personalul muncitor din instituțiile social-culturale, din aparatul ministerelor și celorlalte organe centrale și locale și din celelalte instituții de stat se fac, începînd cu data de 1 septembrie 1983, in condițiile prevăzute în anexa nr. 3.(2) Sumele ce se acordă individual ca participare la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor sau ca premii se aprobă, în condi

țiile prevăzute de lege, de consiliul oamenilor muncii. Pentru persoanele din conducerea unității aceste sume se aprobă de organul de conducere colectivă al organului ierarhic superior.(3) Sumele ce se acordă individual personalului muncitor din unitățile economice, sub formă de participare la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor, stimularea suplimentară pentru participarea la realizarea producției pentru export, premii în cursul anului pentru realizări deosebite sau alte categorii de premii și stimulente sînt neplafonate, in condițiile îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan ce revin întreprinderii sau fabricii cu gestiune economică, la indicatorii privind producția fizică, producția destinată exportului sau planul de export, producția marfă vîndută și încasată, producția netă și cheltuielile la 1 000 lei producție marfă.(4) Sumele de care poate beneficia personalul de conducere și de administrație, ca participare Ia beneficii sau premii, se stabilesc cel mult în aceeași proporție cu media pe care o reprezintă sumele acordate, din fiecare din aceste fonduri, celorlalte categorii de personal din unitate. Proporția se determină față de retribuția tarifară și indemnizația de conducere. în cazul premiilor care se acordă în cursul anului, nedepă- șirea proporției medii 6e urmărește trimestrial, cumulat de la începutul anului.
Art. 9. (1) — Retribuțiile tarifare majorate potrivit prezentului decret nu afectează drepturile de alocație de stat pentru copii și chiriile pentru locuințe, stabilite în condițiile legii pînă la data majorării retribuției.(2) Contribuția lunară pentru copiii din creșe și grădinițe, in perioada 1 septembrie 1983 — 31 august 1984, precum și bursele elevilor și studenților pentru anul școlar 1983—1984 se stabilesc luîndu-se în considerare retribuțiile tarifare ori pensule, nemajorate, ale părinților sau susținătorilor legali.Art. 10. — Persoanele care au beneficiat de compensații pentru majorarea prețurilor la produsele agroalimentare, la energia electrică, termică, gaze naturale și alți combustibili, potrivit prevederilor Decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și nr. 240/1982 și care, ca urmare a majorării retribuției, vor avea retribuții tarifare mai mari de 4 000 lei vor primi în continuare compensațiile de care au beneficiat pînă la data majorării retribuției. Pentru toate categoriile de personal muncitor, compensațiile prevăzute de Decretul Consiliului de Stat nr. 4671982 se acordă în raport cu timpul lucrat, precum și pentru perioadele în care se află în concediu legal de odihnă, concediu medical, urmează o formă de școlarizare in vederea formării sau ridicării calificării profesionale, ori este scos din producție în vederea îndeplinirii unor obligații cetățenești sau obștești.
Art. 11 (1) — începînd cu data 

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Notă. Anexele la Decret se publică in Buletinul Oficial al 
Republicii Socialiste România.

de 1 septembrie 1983 sporul pentru vechime neîntreruptă în aceeași unitate și sporul de vechime în invățămînt se includ în baza de calcul a pensiei pentru toate pensiile ce se vor stabili după această dată. Contribuția pentru pensia suplimentară se va reține ți pentru sporul de vechime neîntreruptă în aceeași unitate, precum și pentru sporul de vechime în 1nv6- țămînt.(2) Pensiile prevăzute în cuantum fix de Legea nr. 3/1977 privind pensiile de asigurări sociale de stat și asistența socială se vor calcula și după data de 1 septembrie 1983, pînă la majorarea pensiilor, în cuantumul stabilit pînă la data prezentului decret.(3) Compensațiile pentru majorarea prețurilor la produsele agroalimentare și la energia electrică, termică, gaze naturale și alți combustibili se vor acorda și persoanelor ce se vor pensiona după data de 1 septembrie 1983, în cuantumul prevăzut de Decretele Consiliului de Stat nr. 46/1982 și nr. 240/1982. în raport cu nivelul pensiei stabilite.Art. 12. — Consiliul de Miniștri. împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, va întocmi programe de măsuri pentru mobilizarea tuturor colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi și centrale ca, odată cu majorarea retribuțiilor, să asigure creșterea suplimentară a producției și productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție și de circulație, generalizarea formei de retribuire în acord și acord global, sporirea eficienței intregii activități economice, astfel incit să se realizeze o corelare corespunzătoare între fondurile alocate suplimentar pentru majorarea retribuțiilor și creșterea volumului producției, precum și recuperarea cheltuielilor determinate de creșterea retribuțiilor.Art. 13 (1) — Ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor prezenta Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Finanțelor, în termen de 30 (le zile de la intrarea în vigoare a prezentului decret, propuneri de modificare a indicatorilor economici și financiari pe anul 1983.(2) Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Finanțelor vor face propuneri de adaptare a indicatorilor din planul național unic de dezvoltare eco- nomico-socială și a volumului bugetului de stat pe anul 1983, ca urmare a aplicării prevederilor prezentului decret?Art. 14. — Anexele nr. 1—3 fac parte integrantă din prezentul decret.Art. 15. — Pe data de 1 septembrie 1983 se abrogă Decretul Consiliului de Stat nr. 210’5977 cu privire Ia majorarea pensj- ilor. cu modificările și completările ulterioare.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI Lucrările Consfătuirii cu activul din industrie și investiții

FIRESCUL CA REGULĂRăzboaiele automate de țesut au în ele ceva muzical, amintindu-mi de pianele mecanice ale căror tamburi de bronz fac să se nască o muzică odihnitoare și celestă, împreună cu Tereza Blăjuț, secretara comitetului U.T.C. din întreprinderea de tricotaje și perdele „Șiretul" din Pașcani, Înaintez cu precauție printre șirurile de războaie „Jacquard", simțindu-mă parcă in țara unei uriașe orchestre care execută o piesă de Gershwin. Fetele în halate albe și albastre, cu basmale multicolore sînt aproape nemișcate, ascultînd, cu un simț special niște sunete pe care urechea mea profană nu le pricepe. Privesc perdelele. Ies încet din gura mașinilor, ca niște nori nimbus, sau ca niște pelicule fine de zăpadă pe care o vergea fină a desenat modele geometrice și vegetale, cu o minuție perfectă, în celelalte secții intrăm în plină, explozie multicoloră : lenjerie fină, tricotaje de bun gust, centre de culoare mar- cind siluetele sutelor de lucrătoare aplecate deasupra mașinilor de cusut.Tereza Blăjuț e o fată sinceră și modestă. Nu are însă acea expansivitate, firește comodă pentru un reporter, prin care ți șe livrează in ci te va clipe iriformațiile de care ai nevoie. realizările. Faptul ni se pare semnificativ pentru o întreprindere distinsă trei ani consecutiv (1980—1982) cu „Ordinul Muncii" și a cărei organizație de tineret cîștigă pentru a patra oară locul I pe județ în întrecerea utecistă și de trei ori la rind primul loc pe județ la muncă patriotică. Ca să pot înțelege mai exact care sînt resursele acestor rezultate nu sînt potopit cu statistici, nu explicații-șa-

blon, nu mi se arată dări de seamă și programe de activități. Secretara comitetului U.T.C, preferă o introducere în „atmosferă", un dialog cu cit mai multe din tinerele muncitoare. Parcurgem secțiile. Nu pot să nu remarc,, încercind să conturez în a- ceste rînduri și un succint portret al Terezei, cit de bine iși cunoaște colegele, ce densitate problematică au scurtele schimburi de cuvinte realizate la trecerea noastră prin secții, cit de firești și de deschise sînt raporturile dintre tinerele uteciste și secretara lor. Surprindeam practic o ipostază familiară a vieții de organizație, „între două ședințe" o modalitate de lucru eficace și lipsită de orice stridentă „ierarhică", un raport firesc ca viața însăși. „Așa lucrez eu, îmi spune Tereza Blăjuț, jenată parcă pentru faptul că trebuie să confere acestei mărturisiri o nuanță teoretică, dar e foarte bine, prin discuția concretă cu fiecare om reușit să demarăm și să finalizăm acțiuni foarte frumoase".Dialogul cu colegele Terezei Blăjuț este un bun suport pentru o succintă biografie a muncii colective. Maria Co- m&niță, tricoteur, secretara unei organizații cu 150 de uteciste, vorbește convingător despre valoarea lucrului bine făcut, despre rigoarea unei munci pe care tetele o fac cu pasiune și bucurie estetică. Inginera Rodica Du i co vi ci, absolventă a Facultății de tehnologie și chimia textilelor din Iași, promoția 1981. ne explică ce înseamnă să fii inginer stagiar și să răspunzi efectiv de activitatea unei secții care produce tricotaje pentru export la parametri foarte înalți de calitate. Mariana Alexa, secretara unei 

organizații U.T.C. din secția Confecții. C.T.C.-istă. e de părere că rezultatele bune Înregistrate de organizația U.T.C. a unității încorporate în realizările bune ale Întregului colectiv de oameni ai muncii din Întreprindere, sînt o consecință firească a exigentei, a seriozității cu care se muncește. „E grozav să muncești printre oameni tineri pasionați și serioși, să ai sentimentul că te realizezi in profesie" — afirmă tinărul finisor Adrian Dumitrașcu.încercind să detaliem citeva din atributele specifice ale activității comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Șiretul" consemnăm, ca una din principalele linii de forță, situarea consecventă a centrului de greutate al muncii de organizație la nivelele de bază. Prin răspunderile concrete pe care le au, prin însăși prezența lor cotidiană în secții și ateliere, în formațiile de lucru, activiștii U.T.C. știu să se implice cu naturalețe și eficientă în problematica cea mat stringentă a activității de producție : calitatea.Pentru că, intr-adevăr, calitatea este obsesia cea mai frumoasă a tinerilor din a- ceastă întreprindere, situată mereu pe un loc de frunte în rindul întreprinderilor de profil. Subordonată acestui imperativ, activitatea organizației de tineret și-a definit mijloace de acțiune specifice : vitrine ale calității, analize la locul de muncă menite 6ă stimuleze orgoliul profesional al tinerilor, dialoguri cu specialiști, acțiuni de ridicare a nivelului de calificare profesională. activități politico-educative complexe în sprijinul producției.
M. F. ȘANDRU

Vineri s-au încheiat în Capitală lucrările Consfătuirii cu activul din industrie și investiții.Participanțiî Ia dezbateri au dat o înaltă apreciere cuvîntării pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit-o la ședința comună a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și a Consfătuirii cu activul din industrie și investiții, subliniind că ea evidențiază încă o dată, în mod strălucit, rolul determinant al conducătorului partidului și statului nostru in elaborarea și înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-isocială a tării. In stabilirea direcțiilor principale de acțiune pentru sporirea și modernizarea continuă a producției îA toate sectoarele industriei. pentru ridicarea permanentă a eficientei economice, pentru creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. ■La lucrări au participat membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, primii secretari și secretarii cu problemele economice ai comitetelor județene și ai Comitetului municipal București ale P.C.R., cadre de conducere din economie.în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului, cei care au luat cuvintul au făcut o analiză cuprinzătoare a activității desfășurate in industrie și în domeniul investițiilor, relevînd că rezultatele dobindite în acest an ilustrează justețea politicii partidului, forța economiei noastre socialiste, voința tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a transpune neabătut în viață orientările, indicațiile și sarcinile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu. de a înfăptui exemplar hotărîrile stabilite de Congresul al XII- lea și Conferința Națională ale partidului, care asigură înain

tarea fermă a țării pe calea socialismului și comunismului, în acest sens, au fost evidențiate succesele înregistrate in realizarea planului în industrie, a programului de punere in funcțiune a noilor capacități și a producției destinate exportului S-a apreciat, pe baza acestor realizări, că există toate condițiile ca pină la sfîrșitul anu-. lui să se îndeplinească și chiar să se depășească sarcina trasată de secretarul general al partidului de a se obține, în 1983, o producție industrială suplimentară de peste 12 miliarde lei.S-a relevat, totodată, că rezultatele pe cele opt luni ale a- nului nu sînt pe măsura posibilităților pe care le oferă înzestrarea tehnică a industriei noastre nu se situează la' nivelul cerințelor complexe ale economiei naționale. Au fost astfel semnalate o serie de lipsuri și neajunsuri manifestate în unele unități industriale in organizarea producției și a muncii, în folosirea eficientă a mașinilor și instalațiilor, in respectarea termenelor de punere in funcțiune a unor importante obiective, care au influențat negativ realizarea unor indicatori de plan, și in primul rind a producției fizice la toate sortimentele, creînd greutăți în asigurarea cu materii prime și materiale a unor ramuri economice, precum și a fondului de marfă pentru export. în îndeplinirea programului de investiții. în același timp, a fost criticată preocuparea insuficientă a conducerilor unor ministere, centrale și întreprinderi, precum și a unor organe locale de partid pentru soluționarea operativă a problemelor care au apărut în cursul execuției planului.în cuvintul lor, vorbitorii au menționat că atit pe plan central, cit și pe plan local au fost stabilite măsuri pentru lichidarea neîntîrziată a deficiențelor existente, pentru recuperarea integrală a restanțelor, pentru îmbunătățirea întregii activități.

Participanțiî au arătat că în momentul de față o atenție deosebită este acordată realizării. la nivelul prevederilor de plan, a sarcinilor în domeniul materiilor prime și energetice. Ei au subliniat că. potrivit indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, vor acționa cu toată răspunderea pentru recuperarea răminerilor în urmă și realizarea planului la , producția de cărbune, petrol și energie electrică, prin folosirea deplină a utilajelor din dotare, efectuarea la timp a reparațiilor capitale, prin încadrarea strictă in normele și normativele de consum, asigurarea forței de muncă, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate.A fost relevată, de asemene®, preocuparea susținută pentru realizarea planului de asimilări în industria metalurgică și a construcțiilor de mașini, pentru fabricarea utilajelor, instalațiilor și agregatelor prevăzute în programele prioritare ale economiei naționale, în vederea punerii în funcțiune la termen a obiectivelor de investiții și onorării tuturor obligațiilor pentru piața externă.în legătură cu sarcinile deosebite care revin Industriei chimice. vorbitorii au subliniat că au fost luate măsurile necesare pentru realizarea ritmică a programelor de fabricație stabilite, un accent deosebit pu- nîndu-se pe realizarea producției destihate exportului, pe creșterea volumului sortimentelor de prelucrare avansată și reducerea ponderii celor ener- go-intensive.S-a arătat că măsuri ferme au fost luate și în celelalte sectoare ale economiei naționale, pentru îndeplinirea în bune condiții a planului, pentru creșterea productivității muncii, pentru ridicarea calității și nivelului tehnic al producției, care, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie o problemă esențială în a- ceastă etapă.

care do-Analizîndu-se modul în se desfășoară activitatea în meniul construcțiilor industriale s-a relevat că eforturile sînt îndreptate în direcția recuperării nerealizărilor și asigurării punerii în funcțiune la termenele planificate a tuturor o- biectivelor, importanță realizarea mice pe 1 . .pregătire a planului Totodată, au fost preocupările pentru desfășurarea ritmică a lucrărilor pe șantierele de locuințe.Problema exportului s-a situat, de asemenea, în centrul dezbaterilor, subliniindu-se că în acest domeniu s-au luat măsuri hotărîte pentru respectarea termenelor de fabricație și livrare, a condițiilor de calitate, pentru intensificarea acțiunilor de contractare pe 1984. S-a apreciat că sînt condiții pentru a asigura realizarea u- nui export la nivelul cerințelor pieței mondiale din toate punctele de vedere, pentru o bună valorificare a produselor românești peste hotare, pentru reducerea continuă a importului.Totodată, au fost înfățișate acțiunile care se întreprind în domeniul asigurării bazei materiale a producției și exportului, relevîndu-se, între altele, preocuparea pentru respectarea strictă a normelor de consum, în vederea gospodăririi judicioase a resurselor de materii prime și energie.în cadrul dezbaterilor a fost reliefat interesul ce se manifestă în fiecare unitate econo

, aceasta avînd oi hotăritoare pentrusarcinilor econo- 1983 și pentru buna ' ‘ pe 1984. reliefate

mică pentru buna pregătire a planului pe 1984, subliniindu-se că sînt create premisele pentru o bună demarare a execuției sarcinilor pe anul viitor.Vorbitorii au subliniat profunda satisfacție cu care cei ce lucrează în industrie și în domeniul investițiilor au primit recentele măsuri de creștere a veniturilor oamenilor muncii, văzînd în ele o nouă și elocventă expresie a grijii statornice a partidului, a secretarului 

său general, pentru sporirea continuă a bunăstării poporului. Ei au arătat că aceste importante măsuri constituie un puternic factor mobilizator pentru o activitate productivă mai rodnică, de înaltă calitate șl eficiență.în încheierea dezbaterilor au luat cuvintul tovarășii Gheor- ghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-mi- nistru al guvernului, și Ilie Vcrdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care au arătat că, potrivit orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, președintele Republicii, t o v a r ă ș u 1 Nicolae Ceaușescu, se impune ca organele și organizațiile de partid, ministerele, centralele industriale, întreprinderile să acționeze cu toată răspunderea, în- tr-o strinsă conlucrare, pentru realizarea producției fizice în gama sortimentală prevăzută, pentru dezvoltarea bazei de materii prime și energetice a țării, pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii, pentru înfăptuirea integrală a programului de investiții, pentru sporirea exportului și reducerea importurilor. A fost subliniată, de asemenea, necesitatea întăririi, la toate nivelurile, a controlului operativ și permanent pentru a se asigura îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor e- conomice pe 1983 și pregătirea temeinică a producției anului viitor.însuflețiți de îndemnurile secretarului general al partidului, participanții Ia consfătuire s-au angajat, în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din industrie șl din domeniul investițiilor, să acționeze cu energie și abnegație pentru dezvoltarea și modernizarea continuă a economiei naționale, realizarea unei noi calități a muncii și a vieții, pentru înfăptuirea exemplară a hotărîrilor adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.



* ȘTIRI NOTE-COMENTARII STIRI-NOTE COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

încheierea lucrărilor Conferinței pentru securitate și cooperare in Europa
Convorbiri româno-coreene

Reuniunea regională europeană
consacrată Anului Internațional al Tineretului

(A.I.T.)

MADRID 9 (Agerpres). — Corespondență de la Gh. Sprin- țeroiu : Vineri, Ia amiază, au luat sfîrșit lucrările reuniunii miniștrilor de externe ai statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare in Europa, eveniment de importanță deosebită in viața continentului marcat incheierea cu succes, de la Madrid. european, a cu rezultate lumii întregi, care a pozitive, a reuniuniiLa ședința de închidere au participat regele Spaniei, Juan Carlos I și regina Sofia. în alocuțiunea rostită cu acest prilej suveranul spaniol a exprimat satisfacția guvernului și poporului spaniol față de rezultatele substanțiale la care s-a ajuns și a reafirmat dorința Spaniei de a-și aduce contribuția în continuare la dezvoltarea și adîn- eirea procesului multilateral încqput de conferința de la Helsinki.în cadrul ultimei ședințe plenare, prezidată de reprezentantul Spaniei, au luat cuvîntul miniștrii de externe din S.U.A., Luxemburg, Suedia, Malta și San Marino. Vorbitorii au subliniat că reuniunea de la Madrid aduce în mod cert elemente pozitive în tabloul politic european, deschizînd calea instaurării unui sistem trainic de securitate și lărgire a cooperării in Europa. în context, s-a arătat că pentru consolidarea acestor rezultate pozitive,"pentru a se evita repetarea unor experiențe negative, sint necesare acțiuni ferme din partea tuturor statelor semnatare ale Actului final de la Helsinki. Condițiile internaționale actuale reclamă eforturi energice în continuare din partea tuturor statelor, descurajarea oricăror acte care pot duce la agravarea situației, continuarea dialogului constructiv între state, prezența responsabilă la masa tratativelor pentru soluționarea pașnică a diferendelor, a litigiilor și conflictelor dintre state. Vorbitorii au subliniat că în Europa trebuie să se instaureze o atmosferă cu adevărat nouă, în conformitate cu principiile Actului final de la Helsinki, în care fiecare națiune să-și afirme plenar identitatea, independența și suveranitatea, să poată, în liniște și siguranță să-și consacre energiile și resursele procesului economico- social.De la tribuna înaltului forum european s-a exprimat dorința ca pe baza prevederilor Actului final și a înțelegerilor convenite la Madrid să se acționeze pentru îmbunătățirea climatului do- litic pe continent, pentru adîn- cirea procesului de edificare a securității și de dezvoltare a cooperării pe multiple planuri pentru intensificarea dialogului între cele 35 de state participante. S-a subliniat, de asemenea, ca reuniunile viitoare care au fost convenite la Madrid, să

atitea acțiuni verita-devină tot bile și concrete care să grăbească reluarea politicii de destindere în Europa, trecerea la măsuri eficiente do creștere a încrederii. de dezangajare militară și dezarmare pe continent.Pozițiile exprimate la Madrid inspiră optimism și încredere in forța unită a popoarelor de a depăși tensiunile existente în lume, în viitorul unei Europe unite, in care destinderea, pacea și cooperarea să prevaleze. De aceea se impune că învățînd din axperiența etapei Madrid, pentru a se face noi pași importanți în edificarea securității, cooperării și păcii în Europa și în lume, este necesar să se acționeze în viitor, astfel incit să se evite transformarea reuniunilor general-europene într-o arenă de polemici și confruntări sterile, de acuzații și învinuiri reciproce, care să abată atenția de la rezolvarea problemelor vitale care confruntă astăzi popoarele continentului și întreaga omenire.încheierea cu succes a reuniunii de la Madrid demonstrează încă o dată că și în momente de tensiuni internaționale, dacă se manifestă dorința politică necesară și se acționează pe bază de egalitate și respect reciproc, este pe deplin posibil să se ajungă la înțelegeri și acorduri corespunzătoare intereselor fiecărei țări.România socialistă și președintele ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care au făcut din edificarea securității europene una din orientările statornice ale întregii noastre politici externe, au participat activ, responsabil. Ia acest eveniment, numărîndu-se printre inițiatorii

cpnferinței general-europene și aducîpd o substanțială contribuție la evoluțiile și mutațiile bozitive de pe continent, la crearea condițiilor pentru convocarea marelui forum european. Țara noastră a participat activ la lucrările reuniunii de la Madrid, adueîndu-și o Importantă contribuție la încheierea ei cu rezultate substanțiale. Dovedind spirit constructiv și răspundere față de soarta reuniunii de la Madrid. România a intervenit pentru depășirea momentelor de încordare. a contribuit la orientarea eforturilor pentru realizarea consensului. Sint bine cunoscute și unanim apreciate, pe plan mondial, acțiunile personale ale președintelui Nicolae Ceaușescu, contribuțiile sale directe la dinamizarea negocierilor și finalizarea cu succes a reuniunii de la Madrid. Așa cum sublinia în cuvîntul său. ministrul afacerilor externe al României. în fața înaltului forum european, cuvînt-angaja- ment pentru activitatea de viitor a tării noastre în problema securității europene, guvernul și poporul român vor acționa și în continuare în modul cel mai hotărît pentru aplicarea in practică a Actului final semnat la Helsinki, a documentului reuniunii de la Madrid, cu conștiința că nu există îndatorire mai mare decît aceea de a milita neobosit pentru realizarea progreselor așteptate de popoare, edificarea unei reale securități și a unei colaborări largi și nestingherite, înlăturarea pericolului unui război. înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, respectarea neabătută a principiilor noi de relații între state. pentru reluarea politicii de destindere, colaborare și respect ai independenței naționale a tuturor popoarelor, asigurarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî în mod liber destinele fără nici un amestec din afară.

PHENIAN 9 (Agerpres) — Cu prilejul participării, in fruntea unei delegații de partid și guvernamentale române, la festivitățile de la Phenian, consacrate celei de-a 35-a aniversări a creării R.P.D. Coreene, tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu tovarășul Pak Sen Cer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R.P.D. Coreene.Au avut loc întîlniri, de asemenea, cu tovarășul Kang Song San, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., prim-vicepre- mier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene, precum și cu tovarășul Kon Gin The membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vice- premier al Consiliului Administrativ.în timpul convorbirilor, s-a procedat la o informare reciprocă asupra unor preocupări actuale ale celor două partide și țări în activitatea de edificare a socialismului și s-a efectuat

un schimb de păreri asupra unor probleme ale vieții internaționale.Au fost relații de și colaborare dintre Comunist Român și Muncii din Coreea, România și R.P.D. reafirmindu-se, de ambele părți, hotărîrea de a acționa pentru dezvoltarea și diversificarea cooperării bilaterale, pe plan politic, economic, tehnico-ști- ințific și în alte domenii, în concordanță cu înțelegerile convenite cu prilejul vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în R.P.D. Coreeană, în aprilie anul trecut, ceea ce corespunde pe deplin intereselor celor două popoare. cauzei generale a socialismului, independenței naționale, lume.La într-o caldă Constantin Iftodi, României la Phenian.

evidențiate bunele prietenie, solidaritate Partidul Partidul dintre Coreeană,

progresuluiîntrevederi, atmosferă prietenie.
și păcii îndesfășurate cordială, de a participat ambasadorul

PHENIAN Demonstrația oamenilor 
muncii cu ocazia celei de-a 35-a 

aniversări a creării R. P. D. Coreene

a fost primit de regele SpanieiMADRID 9 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, aflat la Madrid cu prilejul încheierii reuniunii reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare in Europa, a Spaniei,DinNicolae
fost primit de regele Juan Carlos I.partea tovarășului Ceaușescu, președintele

Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise regelui Spaniei și reginei Sofia un salut cordial și cele mai bune urări.Regele Juan Carlos I a mulțumit cu cajdură și a rugat să se transmită președintelui României și tovarășei Elena Ceaușescu sentimentele sale de stimă și cele mai bune urări, iar poporului român — urări de prosperitate și pace.

Vineri, 9 septembrie a.c., s-au încheiat, la Costinești, lucrările Reuniunii regionale europene consacrate Anului Internațional al Tineretului (A.I.T.), care va fi marcat în 1985, sub deviza „Participare, dezvoltare, pace".în ultima zi a lucrărilor, plenara reuniunii a adoptat prin consens un cuprinzător Program concret european de măsuri și

și-a încheiat lucrările și înțelegere între popoare. Se evidențiază necesitatea participării active a tineretului la lupta pentru pace, dezarmare, destindere, cooperare, progres economic și social, la dezvoltarea unor raporturi de prietenie între națiuni.La propunerea României, reuniunea europeană a adoptat, prin consens, un ansamblu de

pentru acțiuni de perspectivă, la njvel național, regional și internațional, în domeniul tineretului.Printr-o rezoluție specială propusă, în numele tuturor partici- panților, de reprezentantul Austriei, reuniunea a exprimat profunda sa gratitudine președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae

PHENIAN 9 (Agerpres). — La Phenian s-a desfășurat vineri, in prezența tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, a celorlalți membri ai conducerii de partid și de stat, ca și a numeroase delegații de peste hotare, demonstrația oamenilor muncii consacrată celei de-a 35-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, în tribuna oficială s-a aflat și delegația de partid și guverna- mentală a Republicii Socialiste România condusă de tovarășul Ieri Dincă, membru al Comitatului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-mi- nistru al guvernului.Zecile de mii de demonstranți care au trecut prin fața tribunei oficiale au înfățișat un tablou însuflețitor al succeselor remarcabile dobîndite de poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii din Co-

reea, în refacerea, după război, a țării, în dezvoltarea sa econo- mico-socială. Ei și-au exprimat voința de a înfăptui hotăririle celui de-al VI-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea.Demonstrația a constituit o puternică expresie a voinței și luptei poporului coreean pentru realizarea aspirației sale de reunificare pașnică și independentă a patriei, a dorinței de apărare a politicii de independență. destindere, pace și colaborare internațională, de respectare a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, calea dezvoltării economice și sociale.în aceeași zi, pe_, stadionul Morambong, din capitală, a avut loc un spectacol artistic- sportiv de masă, iar în piața centrală, omagierea aniversării jubiliare a zilei naționale a mai fost marcată printr-o serbare populară.Seara, la Palatul prezidențial din Phenian a avut loc o recepție.

activități ce urmează a fi întreprinse înaintea și in timpul A.I.T. Acest program se constituie într-o strategie, cu obiective apropiate și de perspectivă, de natură să contribuie la identificarea și soluționarea problemelor fundamentale care preocupă astăzi tînăra generație de pe continentul nostru și la valorificarea potențialului său creator. în program este accentuată necesitatea asigurării drepturilor fundamentale ale tinerilor la muncă, la învățămînt, la formare și calificare. Statele sint chemate, totodată, să acorde întreaga atenție educării tinerei generații în spiritul înaltelor idealuri de pace, respect reciproc

recomandări suplimentare, menite să asigure transpunerea în viață a Programului regional consacrat A.I.T. în recomandări se relevă însemnătatea punerii în aplicare a prevederilor referitoare la tînăra generație, cuprinse în Documentul final, recent adoptat, al reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare in Europa. Se adresează, de asemenea, un apel secretarului general al O.N.U. de a depune toate eforturile pentru realizarea integrală a măsurilor convenite pentru pregătirea și marcarea A.I.T., precum și în legătură cu elaborarea unor linii directoare

Ceaușescu, pentru Mesajul ce i-a fost adresat, iar poporului român, calde mulțumiri pentru ospitalitatea și condițiile deosebite create in vederea bunei desfășurări a reuniunii. în semn de omagiu pentru contribuția țării noastre la promovarea cooperării internaționale în domeniul tineretului s-a decis, prin consens, ca documentul adoptat de reuniune să fie intitulat oficial „Programul european concret de la Costinești cuprinzînd măsuri și activități ce urmează a fi întreprinse înaintea și în timpul Anului Internațional al Tine- tului". (Agerpres)
promovarea

aspirațiilor tinerei generații

Demonstrația de la Sofia cu prilejul 

sărbătorii naționaleSOFIA 9 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 39-a aniversări a victoriei revoluției socialiste in Bulgaria, vineri, a avut loc la Sofia demonstrația oamenilor muncii. în tribuna oficială se aflau Todor Jivkov, secretar

a poporului bulgargeneral al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria, alți conducători de partid și de stat bulgari.Manifestații similare s-au desfășurat, cu același prilej și în alte orașe ale țării.
româno-cubaneză

După cum au făcut cunoscut foruri oficiale și agențiile internaționale de presă, zilele trecute a avut loc în Extremul Orient un grav incident aviatic în care a fost implicat un avion de pasageri sud-coreean care zbura pe ruta New York-Seul.în legătură cu aceasta, într-o declarație transmisă de agenția sovietică T.A.S.S. se arată că „în noaptea de 31 august-1 septembrie un avion a pătruns in spațiul aerian al U.R.S.S., deasupra Mării Ohotsk și deasupra Insulei Sahalin". în declarație se spune că „avionul infractor a intrat în spațiul aerian de deasupra Peninsulei Kamciatka, intr-o regiune în care este amplasată cea mai importantă bază a forțelor nucleare strategice ale U.R.S.S.". în continuare în declarație se arată că, „întru- cît și după semnalizările și a- vertismentele emise avionul infractor nu s-a supus cererii de a se îndrepta spre un aeroport sovietic și a încercat să dispară, un avion de vinătoare- interceptare al apărării antiaeriene a executat ordinul punctului de comandă privind curmarea zborului".La rinduî său. secretarul de stat al S.U.A., G. Shultz, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că „avionul s-a rătăcit în spațiul aerian sovietic, zburînd deasupra Peninsulei Kamciatka, Mării Ohotsk și a Insulei Sahalin",Desigur. în legătură cu acest grav incident, factori responsabili, specialiști din diverse țări își pun Întrebarea cum de a fost posibil ca un avion, dispu- nînd de echipamente de ghidaj din cele mai perfecționate și

menținînd permanent contactul cu centrele de dirijare de la sol, să se abată atît de mult de la ruta sa și să pătrundă atît de adine în spațiul aerian al altui stat.Incidentul a fost pus în dezbaterea Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite, în cadrul căruia a fost prezentat un proiect de rezoluție ce „deplînge distrugerea avionului sud-coreean și tragica pierdere de vieți civile cu care s-a soldat incidentul".în același timp, într-o declarație, guvernul sovietic, expli- cînd din nou împrejurările în care a avut loc incidentul, „își exprimă regretul în legătură cu pierderea vieților unor oameni nevinovați, împărtășește durerea rudelor și prietenilor lor".Faptul că s-a ajuns la un asemenea incident — care a dus Ia pierderea atîtor vieți omenești — este profund regretabil și trebuie să dea de gîndit. Asemenea acte sînt o consecință a stării de încordare deosebită la care s-a ajuns în viața internațională și care alimentează neîncrederea și suspiciunea dintre state, psihoza de război. înlesnește recurgerea la măsuri de forță. Un asemenea eveniment tragic nu trebuie să fie folosit în nici un caz motiv al ascuțirii Dimpotrivă, este necesar să se acționeze și mai hotărît și să se depună eforturi și mai mari în direcția intăririi încrederii și colaborării între state și, în mod deosebit. pentru trecerea la măsuri concrete de dezarmare, și in primul rînd de dezarmare nucleară, de oprire a cursului spre confruntare și război.

Pentru statornicirea 
unui climat de pace 
in Balcani și în zona 

mediteraneanăATENA 9 (Agerpres) — La Salonic s-au desfășurat lucrările celui de-al II-lea Congres al înțelegerii medicale mediteraneene și ale celei de-a VIII-a sesiuni a Zilelor medicale balcanice.în cursul lucrărilor, prezidate de prof. dr. M. Popescu-Buzeu, președinte de onoare și secretar general al Uniunii medicale balcanice, reprezentanții celor trei uniuni fondatoare ale înțelegerii medicale mediteraneene — Uniunea medicală balcanică, Uniunea medicală arabă și Uniunea medicală a Meditera- nei latine — au subliniat importanta colaborării medicilor nu numai pe plan științific, dar și în ce privește legăturile de prietenie și cooperare, ceea ce contribuie la statornicirea unui climat de pace în Balcani și în zona mediteraneană.

HAVANA 9 (Agerpres) — Tovarășul Marin Vasile, președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție (U.N.C.A.P.), aflat într-o vizită în Cuba în fruntea unei delegații, la invitația Asociației Naționale a Micilor Producători (A.N.A.P.), a fost primit de Jose Ramon Machado Ventura, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cuba, și Jose Ramirez Cruz, membru supleant al Biroului .............. ~P. C. din A.N.A.P.Cu acest .date aspecte ale activității și colaborării dintre cele două

uniuni. A fost relevat faptul că dezvoltarea cooperării dintre U.N.C.A.P. și A.N.A.P. constituie o expresie a bunelor relații statornicite între cele două țări și popoare.

PE SCURT• Dintre țările occidentale industrializate, Italia are cel mai ridicat număr de șomeri din rin- dul tineretului — s-a criltri L. cursul unui seminar asupra problemelor forței de muncă, ce șoară. sub auspiciile la Roma. Astfel, in cursul dezbaterilor, s-a subliniat că din numărul șomerilor italieni (care reprezintă un total de aproximativ 2,2 milioane) tinerii sub 25 de ani aflați fără un loc de muncă reprezintă 47,4 la sută. Media șomajului in rindurile tineretului în țările vest-europene este de 37 Ia sută din totalul celor lipsiți de un loc de muncă.

arătat in de studii utilizării se desfă- O.E.C.D.,

• LA chemarea forțelor de opoziție, în Chile s-a desfășurat, joi, cea de a cincea „zi de protest național" împotriva regimului actual, informează agențiile internaționale de presă. în cartierele periferice ale capitalei manifestanții au ridicat baricade și au scandat lozinci prin

Politic al C.C. al Cuba, președinteleprilej au fost abor-
• UN PUTERNIC CUTREMUR DE PAMÎNT s-a produs vineri în Grecia, informează a- genția Associated Press. Institutul seismologie din Atena a precizat. că seismul, care a fost de 5,3 grade pe scara Richter, a avut tiv 210 elenă.Nu s-au Înregistrat victime ți nici pagube materiale.

epicentrul la aproxima- km la vest de capitala

Ședință a C.A.E.R.ULAN BATOR 9 (Agerpres). — în capitala Mongoliei s-au desfășurat lucrările celei de-a 30-a ședințe a conducătorilor organelor de gospodărire a apelor din țările membre ale C A.E.R. și R.S.F.I. Au fost analizate stadiul colaborării țărilor interesate în realizarea cercetărilor științifice privind folosirea rațională și protecția apelor im- potriva poluării, precum și stadiul colaborării în unele probleme de interes reciproc cum sint problemele gospodăririi apelor în bazinul rîului Tisa, dezvoltarea sistemului de informare în domeniul apelor și altele.Delegația română dusă de Ion Iliescu, Consiliului Național
gospodăririla fost con- președintele al Apelor.

România — 
intereselor și

Interviu cu LETICIA SHAHANI, secretar general adjunct al O.N.U.— în ultima perioadă mase tot mai largi din țările europene și din lumea întreagă își intensifică acțiunile in vederea eliminării pericolului unui nou război, pentru dezarmare și pace. In acest mare front al păcii, un loc important îl ocupă tinerii, vital interesați ca timpul prezent și viitorul să fie sinonime cu un climat autentic de liniște, înțelegere, securitate și pace. V-am ruga să vă referiți în acest context la rolul tinerei generații.— De fapt, pacea este una din temele de bază ale Anului Internațional al Tineretului, iar rolul tinerei generații în promovarea idealurilor de pace a fost recunoscut de Organizația Națiunilor Unite. Chiar în luările de cuvînt intervenite pină în prezent în cadrul reuniunii noastre, participanții au reliefat acest rol important al tineretului în promovarea idealurilor de pace, cooperare și înțelegere. Dezarmarea este un aspect al păcii. în proiectul de document ce urmează a fi adoptat în cadrul reuniunii se subliniază necesitatea unei ample informări a tineretului în acest domeniu, precum și interesul vital al tinerei generații de a se evita războiul nuclear și de a se înfăptui dezarmarea. Desigur, aspectele mai tehnice ale procesului de dezarmare sînt discutate în alte forumuri ale O.N.U., de exemplu, în Comitetul pentru dezarmare, dar consider că rolul tineretului în soluționarea acestor probleme constă în lupta sa pentru a determina dezarmarea și edificarea păcii.Dealtfel, acest rol activ se reflectă și în Mesajul adresat de președintele Nicolae Ceaușescu acestei reuniuni europene, mesaj ce se constituie într-o elocventă recunoaștere a rolului ti-

nerei generații în eforturile de soluționare a unor probleme majore cum sint pacea, dezarmarea, asigurarea unei noi ordini economice cum și la eforturile consacrate dezvoltării pe plan național, înțelegem pe deplin preocuparea președintelui Nicolae Ceaușescu în legătură cu situația existentă astăzi în regiunea Europei, preocupare ce se regăsește fidel în Mesajul adresat de domnia sa participanților la reuniune.— După cum se știe, proclamarea A.I.T. este rezultatul unei inițiative românești. Cum apreciați contribuția României la promovarea pe plan internațional a complexei problematici a tinerei generații contemporane ?— Rolul României în promovarea problematicii tineretului are o tradiție îndelungată la O.N.U. România s-a interesat de problemele tineretului cu mult înainte ca Adunarea Generală să proclame Anul Internațional al Tineretului. România a fost inițiatoarea Declarației cu privire la promovarea în rindul tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare. Această declarație, adoptată în 1965, a făcut să se mențină mereu vie problematica tineretului în Comitetul nr. 3 pentru probleme sociale și umanitare al Adunării Generale. în acest comitet România a fost foarte activă în promovarea și susținerea, ideii de proclamare a Anului Internațional al Tineretului, alegerea domnului Ceaușescu in calitate de președinte al Comitetului consultativ al O.N.U. pentru AJ.T., rolul României în acest domeniu a devenit și mai vizibil și cu atît mai proe-

internaționale, pre-pe plan național.

Prin Nicu

minent : Comitetul consultativ este organismul care sfătuiește Adunarea Generală cu privire la măsurile specifice ce trebuie luate de toți factorii interesați pentru ca scopurile și obiectivele Anului Internațional al Tineretului să fie realizate. Va mai fi organizată o întilnire a Comitetului înainte de 1985 și cred că România va avea în continuare un rol important în acest Comitet consultativ. Chiar faptul că guvernul român găzduiește lucrările acestei reuniuni este menit să sublinieze încă o dată rolul activ al României în promovarea intereselor și aspirațiilor specifice ale tinerei generații.— Ați avut prilejul, în calitate de ambasador al Republicii Filipino la București, ca și în cadrul unor vizite ulterioare, să cunoașteți înfăptuirile poporului român din ultimii ani. V-am ruga să prezentați citeva impresii in legătură cu aceasta.—• Cînd ești în misiune, nu al prea multă vreme să privești în jur. M-am aflat în România ca ambasador în timpul cutremurului din 1977. Ulterior am avut prilejul să văd noile construcții ale capitalei dumneavoastră, care într-adevăr sint impresionante. Sint, de pildă, impresionante stațiile de metrou care au fost construite în anii din urm,ă. Sînt mărturii ale unor certe realizări, semne de progres. Venind spre Costinești am remarcat că realizarea Canalului Dunăre-Marea Neagră este a- proape terminată. Sint bucuroasă să văd aceste remarcabile realizări.
Intervin consemnat. de 

AUREL PERVA și 
TUDOR PRELIPCEANU

comentariul.

caîncordării.

care cereau revenirea țării la democrație, la o viață politică parlamentară.Autoritățile polițienești au intervenit cu brutalitate pentru a-i dispersa pe participanții la demonstrație. Cinci persoane au fost Ucise, peste 40 rănite, iar alte 235 arestate.Manifestații similare au avut loc in orașele Conception, Osor- no și Valparaiso.• UN PUTERNIC FENOMEN TELURIC — al doilea seism de proporții după cel înregistrat la 2 mai a.c. — s-a produs vineri dimineața în zona Coalinga din California — relatează agenția UPI, citind date ale serviciilor seismologice americane. Potrivit observatorului seismologie de la Berkeley, cutremurul a avut o magnitudine de 5 grade pe scara Richter și a fost resimțit de populația din districtele Fresno, Monterey și ■ Kings, provocind panică în rîn- dul locuitorilor.

„în momentul de față, pe întregul glob există cel puțin 15 «războaie mici» paralel cu o serie de alte conflicte de mai redusă amploare", în care „zilnic mor sute de oameni, alte mii sint mutilați sau trebuie să se refugieze" — informa, nu demult, așa numitul „Atlas al războiului" întocmit și difuzat de agenția Associated Press. Să mai a- dăugăm că, după datele furnizate de tercetări Stockholm nul 1945 și lume au avut loc flicte armate, din ximativ 50 numai deceniu.Și toate acestea decalajele multiple dintre țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate s-au adîncit și se adîncesc în continuare. Sub paravanul sec al cifrelor o concluzie își face drum din ce în ce mai mijit : între pacea internațională și dezvoltarea tuturor statelor, cu prioritate a țărilor aflate în partea defavorizată a lumii, există o strinsă intercondițio- nare. Contradicția dintre țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare, a cărei singură rezolvare ar consta în lichidarea stării cronice de subdezvoltare ,în care se află marea majoritate a națiunilor și popoarelor lumii și instaurarea unor noi raporturi

către Institutul de asupra păcii din (S.I.P.R.I.), din a- pină.in prezent în133 de con- care apro- în ultimulîn timp ce

i' nternaționale juste și echitabile, capătă tot mai mult un caracter fundamental, cu implicații profunde asupra vieții internaționale contemporane.Analizînd situația țională Nicolae că, interna- tovarășul i sublinia persistența capita-actuală,Ceaușescu paralel cu ■ t contradicției dintre lism și socialism, care continuă să se manifeste sub o fermă sau alta, dar sub semnul unei mai bune înțelegeri cu privire la necesitatea coexistenței pașnice, „s-a dezvoltat o contradicție nouă, ce se accentuează continuu ca urmare a împărțirii lumii in țări dezvoltate și țări in curs de dezvoltare, in țări bogate și țâri sărace". Depășind cu mult semnificația sa economică. această contradicție are implicații profunde în lupta pentru păstrarea și reîmpărțirea zonelor de influență, de supremație politică și militară. încurajează politica de forță și amenințare cu utilizarea ei.Crearea și regruparea „centrelor de putere", neîncrederea și suspiciunea, sfidarea și încălcarea flagrantă a regulilor juridice internaționale in această competiție a adincirii decalajelor generează și amplifică conflicte și tensiuni în cadrul raporturilor tale. Iar aceste stări tuale și neînțelegeri ce in ce mai. puțin relații internaționale juste și echitabile, de cooperare pentru dezvoltare, dialogul și încrederea reciprocă, favorizează ponderea fără precedent în cadrul raporturilor interstatale a factorului militar și

înarmarea devine problemă centrală a fiecărei țări. Pacea devine, in astfel de împrejurări, nu numai o condiție a dezvoltării, ci și o consecință a sa.O interesantă evoluție a cunoscut raportul dintre pace și dezvoltare în cadrul documentelor internaționale adoptate de către O.N.U. Astfel, dacă articolul 55 din Cartă considera dezvoltarea ca o condiție a unor relații pașnice și prietenești intre națiuni, întemeiate pe respectai principiului egalității în drepturi a popoarelor și al drep-

căreia generațiile prezente și viitoare vor cunoaște „o dezvoltare economico-socială tot mai accelerată". Cooperarea interstatală pentru dezvoltare în diversele domenii ale relațiilor internaționale, o- biectivul și datoria comună ale tuturor țărilor, ca mijloc de consolidare a păcii pentru beneficiul tuturor", a devenit o constantă a documentelor internaționale adoptate în ultimul timp de organizația mondială.Binomul pace — dezvoltare devine astăzi o relație fundamentală. esența însăși a e-
Pacea internațională 

și dezvoltarea

intersta- conflic- fac din posibile

tului lor de a dispune de ele însele, treptat reglementarea juridică internațională a promovat o nouă concepție, în care între pace și dezvoltare există o interdependență și intercondiționare. între alte documente internaționale. Declarația Adunării Generale a O.N.U. cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale, din 1974, stabilește intre obiectivele noii ordini economice internaționale, bazată pe echitate, e- galitate, i ' '_____?teres comun și < interstatală, alături liminarea decalajelor țările dezvoltate și curs de dezvoltare, sigurarea păcii in condițiile

xistenței și prosperității comunității internaționale. Realizarea unor relații interstatale pașnice, folosirea negocierilor bi- și multilaterale, a celorlalte mijloace admise de dreptul internațional contemporan pentru rezolvarea oricăror diferende ce apar in viața internațională ar duce la eliminarea înarmărilor, iars-ar limita și concentra, baza unor resurse materiale și umane folosite spre destinația lor firească, asupra domeniilor economic, social, . cultural și altor sfere nemi- litare.Progresul ce s-ar realiza pe calea dezarmării, înfăptuirea de pași efectivi pe calea dez-

competiției dezvoltarea peinterdependență, in- comun și cooperare de e- dintre cele în și a-

voltării țărilor și popoarelor subdezvoltate ar constitui mijloace deosebit de eficiente in menținerea păcii și prevenirea stărilor conflictuale din viața internațională. A- deptarea unor măsuri concrete, conjugate, de dezarmare și concomitent de lichidare a subdezvoltării, ar constitui un real progres pe calea elimi-. nării forței și amenințării cu folosirea ei din cadrul relațiilor interstatale, a nui climat propice și destinderii.Un rol important „ _____ .în procesul complex și contradictoriu al realizării păcii și dezvoltării internaționale, adoptarea unor măsuri de creștere a încrederii si destinderii între state. Folosirea condiționalului, fativ, alături de semantică, primordiale temporane. Optimistul de astăzi poate fi realistul de mii- ne și nici un efort de promovare a păcii și dezvoltării internaționale nu poate rămîne fără rezultate.Reliefînd asemenea probleme fundamentale, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta : „între pace și noua ordine e- conomică există o strinsă legătură, o unitate dialectică ; ele se condiționează reciproc — și trebuie să facem totul pentru o nouă ordine economică. pentru o pace trainică în lumeîntr-o viziune polivalentă și realistă pacea devine astăzi nu numai o stare a relațiilor internaționale caracterizată prin absența războiului, ci un fenomen complex, al cărui conținut îl- formează, alături

creării u- dialoguluiar avea.
fie el și op- încărcătura semnifică cerințe ale lumii con

de relații interstatale de colaborare și cooperare, echitate și dreptate, ca o condiție consecință, dezarmarea — se conturează tot mai mult , o componentă esențială a _ fortului global de dezvoltare.Unitatea dialectică dintre pacea internațională și dezvoltare capătă o recunoaștere tot mai evidentă în lucrările și analizele efectuate de diferite organizații și organisme interstatale, in diferite lucrări consacrate acestor importante probleme. „Istoria ne-a învățat, subliniau concludent autorii raportului Comisiei independente pentru problemele dezvoltării (North — South : A Programme for survival), că războaiele atrag după ele foamete, dar sintem mai puțin conștienți de faptul că sărăcia de masă poate a- - trage după ea poate duce la unde domnește foametea nu pcate exista pace. Cine vrea să înlăture războiul, trebuie să înlăture și sărăcia în masă. Din punct de vedere moral nu există nici o deosebire între faptul că o ființă omenească este ucisă de război sau că este condamnată la moarte prin înfometare din cauza indiferenței oamenilor".în spiritul unor asemenea considerații, partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin documente și lucrări de o amplă rezonanță internațională, au subliniat, în numeroase rinduri, complexele legături și interdependențe existente între pace și dezvoltare, problem? cardinale ale epocii noastre.

și ce ca e-

războiul sau haos. Acolo
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